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Rathaus Geroldshausen jeden

1. Samstag im Monat geéffnet MULLABFUHRTERMINE
Die nachste Samstagssprechstunde des Restmalitonne: 13.05., 28.05.!
Burgermeisters findet am 7. Mai 2022 von Biotonne: _ 06.05., 20.05.
9.00 Uhr bis 11.00 Uhr im Rathaus Gerolds- Blaue Papiertonne: Freitag, 06.05.
hausen statt. Gelbe Tonne: Dienstag, 10.05.

Einwohnermelde- und Passamt
im Rathaus Kirchheim einmal im
Monat am Samstag geoéffnet

RUF:BUS

Néchster Termin am Samstag, 7. Mai 2022
von 8:30 Uhr - 12:30 Uhr

Auch am Samstag kénnen Termine nur nach
vorheriger Vereinbarung wahrgenommen
werden. Bitte rufen Sie uns an: Tel. 09366
9061-0.

R4 Tel. 0800 811 8811

Jetzt auch fir Geroldshausen, Kirchheim,
Kist, Kleinrind erfeld und Reichenberg!

—APG

<8

Bitte beachten Sie:
Am darauffolgenden Montag, 09.05.2022
bleibt das Einwohnermeldeamt dann ge-

schlossen. Ist Ihre Hausnummer gut

Zum Vormerken: Der nachste Termin der erkennbar?
Samstagsoffnung ist am 04.06.2022.
Im Ernstfall kann dies wichtig sein!

Das schnelle Auffinden von Hausern ist in

Not- und Rettungsfallen unter Umstanden
lebensrettend. Eine gut erkennbare Haus-
Verantwortlich fur den amtlichen Inhalt: nummer ist hilfreich fur Zusteller von Deut-
Gunther Ehrhardt, 1. Bargermeister sche Post, Main-Post-Logistik und Paket-
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Liebe Mitblirgerinnen und Mitbir-
ger der Gemeinde Geroldshausen,
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der ElisabethenHeim Wirzburg
e.V. ist seit Anfang diesen Jahres

/K neuer Trager des ,Kindergarten
' 3 Zaubernest“ bzw. dann auch flr
den neuen ,Kindergarten Zau-

berbdhnle“. In der Gemeinderatsitzung im April
hat der neue Trager den Belegungsplan vorge-
stellt. Dabei stellte der geschaftsfiihrende Vor-
stand des ElisabethenHeim Wirzburg e.V. fest,
dass zu viele Kinder im Kinderkrippenalter, jedoch
zu wenige Kindergartenkinder angemeldet wur-
den. Andererseits andert sich die Belegung der
Gruppen schnell, oft bereits innerhalb eines Jah-
res. So kommen Krippenkinder hinzu oder sie
ricken aus der Ubergangsgruppe (gemischte
Gruppe von Kindern im Alter zwischen 2 und 6
Jahren) in die Kindergartengruppen nach. Des
Weiteren wurde vom neuen Trager mitgeteilt,
dass ab Marz 2023 fast alle Platze in den Krip-
pengruppen inkl. Ubergangsgruppe belegt sind. In
den beiden Kindergartengruppen sind dann weni-
ge Platze frei. Hier sieht der neue Trager momen-
tan noch das Problem, dass jeder unbelegte Platz
auch ein Defizit insbesondere bei den Personal-
kosten bedeutet. Deshalb wird die dritte zur Ver-
flgung stehende Kindergartengruppe im Neubau
vorerst nicht eroffnet.

Auch wurde der Gemeinderat in der April-Sitzung
Uber die Antwort des Bayerischen Verkehrsminis-
ters auf Grund der Anfrage der Gemeinde infor-
miert: ,Die DB hat inzwischen mit der Grundla-
genermittlung fiir den Bahnhofsumbau begon-
nen und will diese im kommenden Jahr abschlie-
Ben. Ebenfalls fiir 2023 ist von der DB der Bau
der Ldrmschutzwénde geplant. Die DB hat dem
Freistaat versichert, dass die Larmschutzwénde
so gebaut werden, dass es zu keinem Konflikt mit
der geplanten neuen Lage von Gleis 4 kommt.*
Die Verwaltung wird nachfragen, was die ,neue
Lage von Gleis 4“ bedeutet. Ferner wurde in dem
Schreiben mitgeteilt, dass die Bundesmittel bis-
lang nur fur die Planungen eingeworben wer-
den konnten, wahrend die Finanzierung der
Baumalnahmen derzeit noch offen sei. Eine
Finanzierung der Larmschutzwand sei sicher-
gestellt.

Anfang April hat der Ortstermin mit dem Staatli-
chen Bauamt, der DB Netz und der Foérderstelle
bei der Regierung von Unterfranken wegen des
Bahniibergangs HauptstraBe/Albertshauser
StraBe stattgefunden. Um diesen Termin hatte
die Gemeinde bereits im Juli 2021 gebeten. Dabei
wurde seitens der DB Netz festgestellt, dass der
Bahnlbergang Bestandsschutz hat. Andererseits

entspricht er nicht mehr dem Stand der Technik
und den Vorschriften. So muss an einem Bahn-
Ubergang ein Raumbereich eingehalten werden.
Der Raumbereich ist der Bereich mit einer Entfer-
nung von 27 m zur Bahnschranke, der zur Verfi-
gung stehen muss, damit lange Fahrzeug-
Gespanne nicht auf dem Bahngleis zum Halten
kommen. Am Bahnlbergang Haupt-
str./Albertshauser Str. muss bei vier Strallen (Al-
bertshauser Str., Ingolstadter Str., Hauptstr. und
Industriestr.) der Ra&umbereich bericksichtigt
werden. Hinzu kommt, dass durch die beengten
Platzverhaltnisse die Schleppkurven von langen
Fahrzeug-Gespannen fast nicht eingehalten wer-
den kénnen. SchlieBlich liegt die HauptstralRe ca.
6 Meter tiefer als der Bahnibergang. Auch befin-
den sich in Richtung Wirzburg Weichen, uber die
kein FulRgangergang errichtet werden kann. Die
Anforderungen seitens des Stralenverkehrs, der
Verkehrsstrome und die der Bevdlkerung sind
mind. ebenso komplex. In dem Gesprach wurden
zahlreiche Varianten zur Losung dieser Probleme
angedacht. Die DB Netz hat zugesagt, die Varian-
ten zu prifen, ob sie (iberhaupt realisierbar sind.
Erst in einem nachsten Schritt kbnnen dann Vor-
planungen eingeleitet werden.

Das Staatliche Bauamt halt grundsatzlich die Er-
richtung einer Querungshilfe an der Schulbus-
haltestelle in Geroldshausen fur sinnvoll. Beim
Ortstermin Anfang April wurde festgestellt, dass
die Haltebuchten nicht mehr dem Stand der
Technik bzw. den Vorschriften entsprechen, weil
die Strecke zwischen den beiden Birgersteigen
fur die FuRganger zu weit ist. Deshalb ist eine
Verengung der Fahrbahn einzuplanen. Es werden
nun Alternativ-Planungen flr die Blrgersteige auf
beiden Seiten entwickelt.

Der Gemeinderat hat den Haushalt 2022 mit dem
Investitionsprogramm (inkl. des Feuerwehrfahr-
zeugs fir die FF Moos) beschlossen. Trotz der
umfangreichen Malinahmen (Erhéhung der Ein-
nahmen und Kirzung der Ausgaben), die bereits
zur Konsolidierung des Haushalts 2021 beschlos-
sen wurden, mussten Mehrausgaben im Verwal-
tungshaushalt 2022 fir die Pflichtaufgaben der
Gemeinde (insbesondere fir Kindergarten und
Schule) eingeplant werden. Der Kadmmerer be-
richtete in der April-Sitzung des Gemeinderats,
dass es schwierig sein wird, fur diesen Haus-
haltsansatz eine Genehmigung der Kommu-
nalaufsicht zu erhalten.
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nther Ehrhardt, 1. Burgermeister
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Bericht aus dem Gemeinderat

Sitzung vom 22.03.2022:

Im Folgenden wird die Stimmverteilung der Beschliisse nur dann aufgefiihrt, wenn sie nicht einstimmig
gefasst wurden.

Neubau Kita - Vorstellung des Planungsentwurfs zur Natursteinmauer entlang der Kirchheimer
Str., anwesend: Hr. Bollner (KAISER + JURITZA + PARTNER Landschaftsarchitekten PartGmbB

Entlang der Kirchheimer Str. ist eine ca. 24 m lange und insge-
samt 2,20 m Larmschutzwand geplant:

Der untere Teil bis zu einer Héhe von 1,7 m soll als Naturstein-
Mauerwerk errichtet werden. Darauf soll eine Larmschutzwand
mit Holzlatten (Larche) befestigt werden. Diese Mauer wirkt auf
die FuRganger — insbesondere die Eltern mit ihren Kindern — wie
eine Hauserschlucht in einer GroR3stadt hinter dem sich der
Kindergarten ,verbirgt”.

Das Biro KAISER + JURITZA + PARTNER Landschaftsarchitekten PartGmbB hat eine Alternative entwi-
ckelt, die in der Sitzung vorge.stellt wird:
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Dabei wird auch
der
Kostenvergleich
erlautert.

Herr Bollner erklart kurz die Unterschiede beider Varianten. Bei Variante 1 geht es um eine Naturstein-
mauer, die eine Héhe von 1,70 m hat. Und bei Variante 2 wére die Mauer 1,50 m hoch. Beim Zug waren
die Fenster aus Plexiglas. Die ,alte Mauer” (rechts des neuen Tores) soll weitestgehend erhalten bleiben.
Schalltechnisch waren beide Varianten gleichwertig. Auf der Rlckseite ist schallschluckendes Material
anzubringen, dies ist in den Kosten beinhaltet.

Ein GR will wissen, ob der Pflegeaufwand bei Holz nicht zu hoch angesetzt ist. Dazu antwortet Herr Boll-
ner, dass Holz natirlich einer Pflege bedarf.
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Ein GR hakt nach, ob bei der Holzapplikation tatsachlich Mehrkosten in H6he von 15.000,- Euro entste-
hen. Dazu auRRert sich Herr Boéllner, dass durch die zusatzliche Metallkonstruktion, die bei Holz notwendig
ist, die Teuerung entsteht.

Ein Gemeinderatsmitglied erkundigt sich, warum auf dem Bild die Mauer bei beiden Varianten die gleiche
Lange haben. Laut der Kostenliste mussten die Mauern unterschiedlich lang sein. Herr Boliner wirde das
gerne nochmals Uberprifen.

Ein GR merkt an, dass die Holzpreise fir 40 m? sehr hoch sind. Dazu erlautert Herr Bollner, dass der
Preis wegen den Metallpfosten so teuer ist.

Ein Mitglied aus dem Gremium findet die Variante 2 mit der Holzapplikation ,Eisenbahn“ sehr schén, aber
Holz ist pflegeaufwandiger als die Natursteinmauer. Des Weiteren fragt er nach, ob der Gehsteig an der
derzeitigen Engstelle breiter wird. Das bejaht der Vorsitzende.

Ein GR halt Variante 2 aufgrund der angespannten Haushaltslage flir zu teuer. Dem stimmen mehrere
Gemeinderatsmitglieder zu.

Der Vorsitzende erkundigt sich, ob heute eine Entscheidung nétig sei. Das bejaht Herr Bollner.

Ein Gemeinderatsmitglied argumentiert, dass das Spritzwasser von LKW 's oder PKW s auch schlecht fir
die Holzapplikation ist. Die Baume im Innenhof wachsen tber die Mauer und lockern so das Gesamtbild
des Kindergartens auf.

Eine GR’in gibt zu bedenken, dass die ,Eisenbahn® die Kinder auch zum Anschauen der Bahn verleiten,
obwohl auf den StraRenverkehr zu achten ware. Des Weiteren will sie wissen, wie weit die Baume von der
inneren Mauer entfernt sind. Dazu antwortet Herr Bollner, dass diese 4 — 5 m von der Mauer entfernt sind.

Ein Blrger aulert sich sehr positiv zu der ausfihrenden Firma der Natursteinmauer.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und stimmt der Va-
riante 2 ,Natursteinmauer H = 0,7 m Gehwegseite, 1, 3 m Grundstlickseite mit Holzapplikationen ,Eisen-

14

bahn* zu.

Abstimmungsergebnis: Ja: 0 Nein: 13 Anwesend: 13 Personlich beteiligt: 0

Neubau Kita - Bericht uiber aktuellen Stand (Bauarbeiten, Schaden, Zeitplan), anwesend:
Dipl.-Ing. Stephan Haas, HAAS + HAAS, Architekt | Stadtplaner | Ingenieure

Herr Architekt Stephan Haas berichtet tGiber den aktuellen Stand (Bauarbeiten, Schaden, Zeitplan, ...):

Die gute Nachricht ist, dass Firmen fir den Weiterbau gewonnen werden konnten. Morgen wird eine Fir-
ma mit dem Aufbau des Notdachs beginnen. Auch wird durch den juristischen Beistand gewahrleistet,
dass die weitere Beauftragung der Firmen rechtskonform erfolgt. Die Fensterbaufirma beginnt demnachst
mit dem Fensterausbau. Auch wird die neu beauftragte Zimmerei die Ausbesserung im Sockelbereich der
Auflenfassade vornehmen. Nachste Woche wird sich der Dachdecker der 2. bzw. 3. falsch verbauten Fo-
lien annehmen. Momentaner Stand ist, dass die Arbeiten bis kurz vor der Estrichverlegung abgeschlossen
sind. Allerdings mussen jetzt auch noch statische Nachbesserungen erfolgen. Die Dachabdichtung ist
dabei ein wichtiger Bestandteil, da auf dem Dach die OSB-Platten in den Fugen feucht sind. Der Dachde-
cker wird Schichtholzbretter nach dem Ausbau der OSB-Platten verwenden. Ein Vorteil ist, dass fiir die
RA’in bereits viele Dokumente seit Oktober 2021 schriftlich aufbereitet wurden. Auch ist fir die Folgear-
beiten das Einlagern von Baustoffen im Bauhof mdglich. Der wichtigste Schritt ist es, erst die Dacher zu
sanieren, bevor mit der Fertigstellung im Innenbereich begonnen werden kann.
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Der Vorsitzende fragt nach, ob der Zeitplan der Fertigstellung (07/2022) sowie die Kosten eingehalten
werden kénnen. Dazu antwortet Herr Haas, dass an dem Zeitplan festgehalten werden kann. Allerdings
betragen die Angebote bzw. die Nachtragsangebote insgesamt 250.000,- Euro. Es wird immer noch auf
Kostenvoranschlage gewartet. Momentan erfolgt die Priifung, was gemacht wurde bzw. was nicht erledigt
oder nur mangelhaft erledigt wurde.

Ein GR will wissen, wieviel Geld die Zimmerei bereits erhalten hat. Herr Haas antwortet dazu, dass die
gesamten Holzarbeiten mit einem Betrag von 100.000,- Euro bereits bezahlt wurden.

Herr Haas erlautert, dass die Heiz- und Trockengerate bereits vor Weihnachten eingesetzt wurden.

Ein GR versteht nicht, warum noch ein 2 Jahr weitergebaut wurde, obwohl die Holzteile bereits zu Beginn
im Wasser gestanden haben. Dazu erklart Herr Haas, dass wahrend dieser Zeit nicht zugeschaut wurde.
Einerseits wurde die Zimmerei mundlich und auch schriftlich zur Erledigung der Arbeiten bzw. zur Einhal-
tung der Standards aufgefordert. Andererseits mussten bei der Beanstandung der Arbeiten auch Fristen
eingehalten werden. Schliellich mussten auch noch Nachfristen gewahrt werden. Es wurde nach Alterna-
tivvarianten im telefonischen Gesprach mit dem Vater und dem Sohn gesucht. Der Firma wurden ausfuhr-
lich die falsche Ausflinrung der Arbeiten durch den Architekten erklart (z. B. wegen Verarbeitung nicht nur
bei der 2. sondern auch der 3. Folie auf dem Flachdachern). Daraufhin hat die Firma dann vor Weihnach-
ten ein Pultdach, sogenanntes Notdach, zumindest bei dem kleineren Flachdach errichtet. Er wiederholt
nochmals, dass - um die Gewahrleistung zu erhalten - den Firmen immer die Mdglichkeit zur Nachbesse-
rung gegeben werden muss. Die sogenannte Mangelanzeige ist aber immer auch mit einer Nachfrist ver-
bunden. Dies bestéatigt RA’in Schilling. Dazu werde sie aber auch im nichtéffentlichen Teil ausfihrlich be-
richten.

Ein GR fragt nach, wer die Mehrkosten bezahlt. Der Vorsitzende erklart, dass die Kosten von der Zimme-
rei eingefordert werden.

Ein Mitglied aus dem Gremium pladiert fir praktisches Handeln, nicht nur rechtlich, sondern nach dem
Motto ,Gefahr in Verzug®.

Eine GR’in fragt nach, wie man bei nachsten Investitionen am besten dem entgehen kann. Dazu antwor-
tet Herr Haas, dass formal alles richtig war: Die Firma sei im Umkreis bekannt und dieses Verhalten nicht
vorhersehbar gewesen. Des Weiteren will sie wissen, ob die Zimmerei die Fehler einsieht. Dazu auliert
sich Herr Haas, dass der Seniorchef die Fehler einsieht, allerdings der Junior nicht.

Ein GR berichtet, dass 10 — 15 Firmen bei der beschrankten Ausschreibung beteiligt wurden. Auch hatte
die Zimmerei die Voraussetzungen erfullt. Die Firma war bisher nicht negativ aufgefallen.

Ein Gemeinderatsmitglied fragt, ob die Leistungsfahigkeit bei einer beschrankten Ausschreibung Uberpruft
wird. Dazu antwortet Herr Haas, dass eine Eigenerklarung abgegeben werden muss. Wenn diese nach-
vollziehbar ist, sei es schwierig, eine Firma wegen mangelnder Leistungsfahigkeit auszuschlief3en. Ein
Auftrag ware dann aber nicht zu erteilen.

1. Anderung des Bebauungsplans "Am Bahnhof": Abwiqung und Satzungsbeschluss
(anwesend: Jiurgen Bauer, plan2o Ingenieur-GmbH)

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 08.06.2021 gemafR § 2 Abs. 1 BauGB die Aufstellung der 1.
Anderung des Bebauungsplans ,Am Bahnhof“ — also Neubaugebiet Kornacker — im Vereinfachten Verfah-
ren nach § 13 BauGB fir den gesamten Geltungsbereich des Ursprungsbebauungsplans ,Am Bahnhof*;
zwischen der Klingenstralde, landwirtschaftlichem Flurstiick 620 und Albertshauser Strafl3e (St 2295) be-
schlossen. Der Aufstellungsbeschluss wurde am 23.6.2021 ortstblich bekannt gemacht.

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 10.08.2021 den Entwurf der 1. Anderung des Bebauungsplans
»-Am Bahnhof“ vom 10.08.2021 des Planungsbiros plan2o gebilligt und die Durchfiihrung der Beteiligung
der Offentlichkeit nach § 3 Abs. 2 BauGB sowie den beriihrten Behdrden und sonstigen Tragern 6ffentli-
cher Belange nach § 13a Abs. 2 BauGB i.V. mit § 13 Abs. 2 Nr. 3 BauGB wird die Verwaltung beauftragt.
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Der Entwurf der 1. Anderung des Bebauungsplans ,Am Bahnhof“ vom 10.08.2021 wurde gemaR § 3 Abs.
BauGB in der Zeit vom 08.10.2021 bis 10.11.2021 6ffentlich ausgelegt.

Seitens der Offentlichkeit sind keine Stellungnahmen und Anregungen eingegangen.

Am Verfahren wurde nur das Landratsamt Wiirzburg als berlhrte Behérde nach § 13a Abs. 2 BauGB i.V.
mit § 13 Abs. 2 Nr. 3 BauGB beteiligt, welche am 09.11.2021 folgende Stellungnahme abgegeben hat:

,das Landratsamt Wiirzburg nimmt als Tréger éffentlicher Belange im Rahmen der Beteiligung nach § 13
Abs. 2 Nr. 3, § 4 Abs. 2 BauGB und nach Einbindung seiner Fachstellen zum o. a. Bauleitplanverfahren
der Gemeinde Geroldshausen wie folgt Stellung:

1. Planungsrechtliche, technische Stellungnahme

Die geplante 1. Anderung des Bebauungsplanes umfasst die Grundstticke FI.Nrn. 620/1 bis 620/22, 628/2
bis 628/13, 631/1 bis 631/12, 633, 638/5 bis 638/8 bzw. Teilflachen der FI.Nrn. 601, 630, 638/1 sowie 643
und beinhaltet daher den vollstédndigen Geltungsbereich des Bebauungsplanes ,,Am Bahnhof*, i. d. F. v.
20.04.2016.

Zweck der Aufstellung der 1. Anderung ist es, verbindliche Festsetzungen fiir alle beziiglich der méglichen
Verédnderung des unglinstigen vorhandenen Geldndeverlaufs zu treffen und die bauliche Nutzung der
Grundstlicke an das vorherrschende Gelédnde anzupassen. Es soll ermdglicht werden, Gelédndeverédnde-
rungen bis hin zu den Grundstiicksgrenzen vorzunehmen.

Da nur einzelne textliche Festsetzungen zu Einfriedungen und zur Geldéndemodellierung geédndert oder
ergénzt werden, werden die Grundziige des urspriinglichen Bebauungsplanes nicht bertihrt. Demzufolge
kann die Aufstellung der 1. Anderung im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB durchgefiihrt werden.

Das Planungsgebiet liegt im Nordosten der Gemeinde Geroldshausen und grenzt an ein Mischgebiet mit
hauptséchlicher Wohnnutzung an. Die ErschlieBung erfolgt liber die Klingenstral3e im Nordwesten sowie
in direkter Verbindung (ber die Albertshduser Stral3e im Stiden. Der Geltungsbereich des Bebauungspla-
nes stellt den im Flachennutzungsplan derzeit geplanten éstlichen Abschluss der Ortsbebauung von Ge-
roldshausen dar.

Festsetzungen:

Durch Festsetzungen

- Zu Punkt 4.1: Im urspriinglichen Bebauungsplan ist festgesetzt, dass Einfriedungen bis zu einer Héhe
von maximal 1,20 m zuldssig sind. Diese Festsetzung soll um den Zusatz ,auch Stiitzkonstruktionen
als Einfriedungen® ergdnzt werden. Bezieht sich die maximal zuldssige Héhe auf das natlirliche oder
geplante Geldnde? Es wird empfohlen, dies zu ergdnzen.

- Zu Punkt 7.2: Die Festsetzung des urspriinglichen Bebauungsplanes zur maximal zuldssigen Héhe von
1,0 m fiir Aufschiittungen und Abgrabungen wird auf 1,20 m angehoben. Es wird auch hier empfohlen,
zu ergdnzen, ob sich die maximal zulassige Hb6he auf das natiirliche oder geplante Gelédnde bezieht.

- Es wird empfohlen zu ergénzen, dass alle im Zuge der 1. Anderung des Bebauungsplanes iiberarbeite-
ten/ergdnzenden Festsetzungen die des bestehenden rechtskréftigen Bebauungsplanes ,Am Bahn-
hof, i. d. F. v. 20.04.2016, ergdnzen bzw. vollsténdig ersetzen.

Es wird darauf hingewiesen, dass alle oben genannten Punkte auch in der Begriindung geéndert bzw.
ergénzt werden sollten. Vorbehaltlich der Zustimmung des Naturschutzes, des Wasserrechtes, des Im-
missionsschutzes und der Kreisentwicklung bestehen aus bauplanungsrechtlicher, technischer Sicht keine
weiteren Einwénde.

2. Immissionsschutz
Zum o.g. Vorhaben wird aus der Sicht des Immissionsschutzes wie folgt Stellung genommen:

Sachverhalt, Standort:
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Die Gemeinde Geroldshausen hat die 1. And. des Bebauungsplans ,Am Bahnhof* beschlossen. Es erfolgt
lediglich eine Anderung der textlichen Festsetzungen zur Zulédssigkeit von Stiitzmauern aulBerhalb der
Baugrenze, zu Einfriedungen und Aufschiittungen.

Beurteilung:
Die Anderungen sind fiir den Immissionsschutz nicht relevant.
Gegen die 1. Anderung des B-Plans ,Am Bahnhof* bestehen deshalb keine Einwénde.

3. Naturschutz
Die Auswirkungen auf Naturschutzbelange sind unerheblich. Es bestehen aus Sicht der Unteren Natur-
schutzbehérde keine Einwénde.

4. Wasserrecht und Bodenschutz

Das Gebiet ist als Karstgebiet bzw. Gebiet mit kliiftigem Untergrund eingestuft. Durch die Bauleitplanung
wird kein amtlich festgesetztes Wasserschutzgebiet oder amtlich festgesetztes Uberschwemmungsgebiet
eines Gewadssers bertihrt.

Es wird vorausgesetzt, dass die ordnungsgeméflle ErschlieBung gesichert ist bzw. wird, soweit
erforderlich.

Erforderliche Ausgleichsfldchen sollten als Uferstreifen entlang von Gewdéssern ausgewiesen werden.

Beziiglich der grundsétzlichen, wasserwirtschaftlichen Belange ist insbesondere auch der allgemeine amt-
liche Sachversténdige in der Wasserwirtschaft, das zusténdige Wasserwirtschaftsamt, hier: Wasserwirt-
schaftsamt Aschaffenburg (WWA) im Verfahren durch die Gemeinde zu beteiligen zum allgemeinen Ge-
wésser- und Bodenschutz, Abwasser und Niederschlagswasser.

Durch die o. g. Bauleitplanung werden keine ggf. erforderlichen wasserrechtlichen Genehmigungen bzw.
Erlaubnisse ersetzt. Sofern z. B. Veranderungen an Gewéssern/ wasserflihrenden Gréaben vorgesehen
sind (z. B. Anderungen an den Uferbéschungen usw.) bzw. Biotope oder Teiche neu errichtet bzw. we-
sentlich gedndert werden sollen oder Niederschlagswasser aus einem Baugebiet in ein Gewé&sser einge-
leitet werden soll (z. B. liber ein Regenriickhaltebecken/

RRB), ist dies in einem separaten wasserrechtlichen Verfahren abzupriifen. Bitte vorab mit dem Wasser-
wirtschaftsamt Aschaffenburg (WWA) abkléren. Einen entsprechenden Antrag beim Landratsamt Wiirz-
burg, Untere Wasserrechtsbehérde hat die Gemeinde/ Markt/ Stadt eigensténdig unter Beigabe der erfor-
derlichen Antragsunterlagen mind. 4-fach gemal3 Verordnung tber Pldne und Beilagen in wasserrechtli-
chen Verfahren (WPBV, nach § 4 - Antrag, Erlduterung des Vorhabens, Lageplan, Ubersichtsplan usw.)
rechtzeitig vorzulegen.

Fir die im Geltungsbereich gelegenen Flurstiicke besteht kein Eintrag im Altlastenkataster ABuDIS.
Aus wasserrechtlicher Sicht bestehen keine grundsétzlichen Bedenken.

5. Kreisentwicklung

Mit der 1. Anderung des B-Plans ,Am Bahnhof* beabsichtigt die Gemeinde Geroldshausen, die bauliche
Nutzung der Grundstiicke an den vorherrschenden Geldndeverlauf anzupassen und damit verbindlich zu
regeln. Dies betrifft einzelne Festsetzungen zu den Einfriedungen und der Geldndegestaltung. Durch die
Anderung sollen Stiitzkonstruktionen auch aulBerhalb der Baugrenzen erméglicht werden.

Von Seiten der Kreisentwicklung bestehen keine Einwénde gegen die geplante Anderung.
Denkmalfachliche Belange werden durch die geplante Anderung des Bebauungsplans nicht beriihrt.”

Das Planungsbiro plan2o hat zu dieser Stellungnahme folgende Abwagung vorgeschlagen:

- zu Festsetzung Punkt 4.1:
Zum eindeutigen Verstandnis wird der Festsetzung Nr. 4.1 der Satz ,Die zulassige Hohe bezieht sich auf
das naturliche Gelande.“ hinzugefligt. Textteil und Begrindung werden redaktionell geéndert.

- zu Festsetzung Punkt 7.2:
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Aufschittungen und Abgrabungen stehen immer in Bezug zum natirlichen Gelande. Ein geplantes Ge-
Iande an sich stellt ja bereits eine Abgrabung oder eine Aufschiittung dar. Trotzdem wird zum eindeuti-
gen Verstandnis der Festsetzung Nr. 7.2 der Satz ,Die zulassige Hohe bezieht sich auf das natirliche
Gelande.” hinzugefigt. Textteil und Begrindung werden redaktionell gedndert.

- Erlauterung
Durch die Nummerierung der Festsetzung ist eindeutig, ob eine Festsetzung erganzt oder ersetzt wurde.
Zusétzlich ist in der Begriindung die Erganzung oder Anderung auch verbal deutlich gemacht. Von wei-
teren Zusatzen zu den einzelnen Festsetzungen wird abgesehen.

- Die Stellungnahme bzw. die Hinweise von 2. Immissionsschutz, 3. Naturschutz, 4. Wasserrecht und Bo-
denschutz sowie 5. Kreisentwicklung werden zur Kenntnis genommen.

Der Gemeinderat hat die eingegangene Stellungnahme abzuwagen.

Im Anschluss kann die 1. Anderung des Bebauungsplans ,Am Bahnhof gemaR § 10 Abs. 1 BauGB als
Satzung beschlossen werden.

Hierzu ist der vom Planungsbiiro plan2o ausgearbeitete Textteil und die Begriindung der 1. Anderung des
Bebauungsplans ,Am Bahnhof* im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB vom 10.08.2021, in der
redaktionell gednderten Fassung vom 22.03.2022 dem Sachvortrag beigefugt.

Nach Aussage von Herrn Bauer hat nur das Landratsamt eine Stellungnahme abgegeben. Von der Of-
fentlichkeit kam keine Rickmeldung.

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und beschlief3t folgendes:

a) Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme des Landratsamts Wirzburg zur Kenntnis und beschlief3t:

1. Zum eindeutigen Verstandnis wird der Festsetzung Nr. 4.1 der Satz ,Die zulassige Hohe bezieht
sich auf das naturliche Gelande.“ hinzugefligt. Textteil und Begriindung sind redaktionell zu andern.

2. Aufschittungen und Abgrabungen stehen immer in Bezug zum naturlichen Gelénde. Ein geplantes
Gelande an sich stellt ja bereits eine Abgrabung oder eine Aufschittung dar. Trotzdem wird zum
eindeutigen Verstandnis der Festsetzung Nr. 7.2 der Satz ,Die zuldssige HOohe bezieht sich auf das
natlrliche Gelande.“ hinzugefligt. Textteil und Begriindung sind redaktionell zu andern.

3. Durch die Nummerierung der Festsetzung ist eindeutig ob eine Festsetzung erganzt oder ersetzt
wurde. Zusatzlich ist in der Begriindung die Erganzung oder Anderung auch verbal deutlich ge-
macht. Von weiteren Zusatzen zu den einzelnen Festsetzungen wird abgesehen.

4. Die Stellungnahme bzw. die Hinweise des Immissionsschutzes, des Naturschutzes, des Wasser-
rechts und Bodenschutz sowie der Kreisentwicklung werden zur Kenntnis genommen.

b) Die vom Planungsbiiro plan2o ausgearbeitete 1. Anderung des Bebauungsplans ,Am Bahnhof* im ver-
einfachten Verfahren nach § 13 BauGB — Textteil und Begriindung - vom 10.08.2021, in der redaktio-
nell gednderten Fassung vom 22.03.2022 wird als Satzung beschlossen.

Baugebiet "Am Bahnhof", stadtebaulicher Vertrag mit BayernGrund, Abrechnung per
02.05.2022

Die BayernGrund, Minchen hat mit Schreiben vom 02.03.2022 den stadtebaulichen Vertrag fiir das Bau-
gebiet ,Am Bahnhof“ — Neubaugebiet Kornacker — in Geroldshausen zum 02.05.2022 abgerechnet.

Fir das Wohnbaugebiet sind Gesamtkosten von 1.588.766,87 € brutto angefallen. Die Forderung betragt
per 02.05.2022 abziglich der geleisteten Abschlagszahlungen 22.376,87 €.
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Das BayernGrund-Schreiben vom 02.03.2022 sowie eine entsprechende Kostenaufstellung sind dieser
Vorlage beigeflgt.

Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt das Abrechnungsschreiben der BayernGrund,
Munchen vom 02.03.2022 fir den stadtebaulichen Vertrag des Baugebiets ,Am Bahnhof* — Neubaugebiet
Kornacker — in Geroldshausen zur Kenntnis.

Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfahren zum Neubau eines Mehrfamilienhauses
auf Flst. 100/4, Geroldshausen, GartenstraRe 4

Die Schlichenmaier Wohnen GbR hat eine Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfahren zum Neubau
eines Mehrfamilienhauses auf Flurstiick 100/4, Gemarkung Geroldshausen, Gartenstral3e 4, eingereicht.

Das Bauvorhaben befindet sich im Bebauungsplangebiet ,Rechts der Mooser Strale* (2. Anderung).
Der Entwurfsverfasser bestatigt die Einhaltung aller Festsetzungen.

Vorlage im Genehmiqungsfreistellungsverfahren zum Neubau eines Einfamilienwohnhau-
ses mit Doppelgarage auf Flst. 631/6, Geroldshausen, Kornacker 16

Die Eheleute Ronja und Manuel Jager haben eine Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfahren zum
Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf Flurstiick 631/6, Gemarkung Geroldshau-
sen, Kornacker 16, eingereicht.

Das Bauvorhaben befindet sich im Bebauungsplangebiet ,Am Bahnhof*.
Der Entwurfsverfasser bestatigt die Einhaltung aller Festsetzungen.

Feuerwehr Gebaude Geroldshausen: Ersatzbeschaffung Heizungsanlage -

Die Pumpengruppe der Olheizung im Keller des Feuerwehr-Gebaudes ist defekt und muss ausgetauscht
werden. Bei dieser Gelegenheit ware auch ein Austausch mit einer Ol-Brennwertheizung sinnvoll.

Die Verwaltung bittet um einen Grundsatzbeschluss, ob auch Angebote zu anderen Energiequellen
(Holzpellet, Gas, ...) eingeholt werden sollen.

Ein GR pladiert fir Holzpellets, da diese krisensicherer sind. Daraufhin informiert ein anderes Gemeinde-
ratsmitglied, dass diese momentan auch recht teuer sind. Evtl. kbnnte man auf Solarthermie oder Photo-
voltaik ausweichen.

Der Vorsitzende informiert dariiber, dass die Kosten fir den Austausch der Olheizung laut Fachfirma bei
ca. 10.000,00 Euro liegen. Des Weiteren stellt er fest, dass die Kosten fiir den Einbau einer Pellets-
Heizung erheblich mehr waren.

Ein Gemeinderatsmitglied schlagt vor, verschiedene Angebote einzuholen.

Ein GR will wissen, welche Leistung die Heizung erbringen muss. Daraufhin antwortet der Vorsitzende,
dass es folgende Raumlichkeiten betrifft: Die Umkleide, den Schulungsraum, den Feuerwehrraum. Damit
ware kein durchgangiges Heizen notig.

Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und beauftragt die
Verwaltung ein Angebot fir den Austausch der Pumpengruppe und den Einbau eines Ol-
Brennwertkessels sowie zu Holzpellet-Heizungen einzuholen.
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Vorarbeiten zur Machbarkeitsstudie zum Neubaugebiet "Nordlich der Wiirzburger Strafe"
in Moos

Die KFB Baumanagement GmbH ist durch die Gemeinde Geroldshausen beauftragt, eine Machbarkeits-
studie zur ErschlieBung des Baugebietes ,Nordlich der Wurzburger StralRe“ durchzufihren. Im Vorgriff auf
das Bebauungsplanverfahrens muissen diverse Vorarbeiten erledigt werden. Nachdem die Grundstiicks-
geschafte derzeit noch in Vorbereitung sind, wurden die jetzigen Eigentiimer der Flachen durch 1. Blr-
germeister Gunther Ehrhardt und 2. Blrgermeister Manuel Schmitt um ihre Zustimmung zum Betreten
und Bearbeiten der Flache gebeten.

Neubaugebiet "Noérdlich der Wurzburger Strale"

Folgende Maflinahmen sind durchzu-

fuhren: Staien
e Priffung bzgl. Artenschutz (Biolo- S S
ge) =

e Vermessung HOhenaufnahmen
(bzgl. Entwasserung)

Dabei wurde folgende Grobplanung ‘ .
flr das Neubaugebiet ,Nordlicher der _ \" e
Wirzburger Stralle” vorgestellt:

Ein Bebauungsplan soll in einem
Wettbewerb mit 3 Planungsbiiros
festgelegt werden. Dabei wird auch
die genaue Gréle des Baugebiets,
die Baugrundstticksgréfe, genauer
Verlauf der
ErschlieBungsstrale(n),...
dargestellt.

Das Staatliche Bauamt hat mitgeteilt,
dass eine Querungshilfe fur
FulRganger (Verkehrsinsel) an der
geplanten Stelle von allen Beteiligten
grundsatzlich begrudt wird:

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Oberflachenentwasserung (blaue Linie auf der Skizze), die auch im
Sanierungskonzept zum Allgemeinen Kanalisationsplan (AKP) enthalten ist, bei der ErschlieBung des
Neubaugebiet berucksichtigt wird.

Das Staatliche Bauamt halt
eine Linksabbiegespur von
Kirchheim kommend fiir nicht
notwendig.

Ein GR fragt nach, ob flachen-
maRig flr die Felder rechts
bereits eine Zusage besteht.
Dazu antwortet der Vorsitzen-
de, dass dies beim oberen Feld
nicht das ganze Feld betrifft.
Beim unteren Feld lauft die B

Anfrage und da kommt es auf den Verhandlungspreis an. Die Gemeinde richtet sich hierbei nach dem
Bodenrichtwert. Der GR erganzt, dass auch unterschiedliche Ansatze beim Wettbewerb beinhaltet sein
mussen. So sollten auch die unterschiedlichen Méglichkeiten des Standorts der Querungshilfe gepruift
werden. Der Vorsitzende erlautert, dass parallel zur Strale immer der Gehweg lauft. So kdnnte auch an
einer anderen Stelle als am Ortsschild die Querungshilfe errichtet werden.
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Verdienstmedaille des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland an Heinz Ehr-
hardt

Der Bundesprasident hat die Verdienstmedaille des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland an
Herrn Heinz Ehrhardt verliehen.

Diese hohe Auszeichnung wurde Herrn Heinz Ehrhardt durch Landrat Thomas Eberth im Namen des
Landkreises Wurzburg mit folgender Laudatio Uberreicht:

~Wege entstehen dadurch, dass man sie geht.“ Dieses Zitat wird gemeinhin dem Schriftsteller Franz Kafka
zugeschrieben. Es kénnte aber auch von lhnen sein, Herr Ehrhardt. Die Beharrlichkeit, mit der Sie beim
Thema Mobilitdt neue Wege beschreiten, Wegweiser fur den Verkehr der Zukunft aufstellen und sinnbild-
lich Kreuzungen errichtet haben, um Wege unterschiedlicher Richtungen zusammenzufihren, macht Sie
zu einem ganz besonderen Wegbereiter, den wir heute auszeichnen und wiirdigen méchten.

Die Liste seiner ehrenamtlichen Verdienste ist lang und beginnt 1997. Nach seiner Pensionierung genief3t
Polizeibeamter a. D. Heinz Ehrhardt nicht etwa den verdienten Ruhestand, sondern bringt sich intensiv in
den von Stadt und Landkreis Wirzburg beschlossenen Agenda 21-Prozess ein. An der Griindung der
Agenda 21 Arbeitskreis Verkehr im Jahr 1998 waren Sie maf3geblich beteiligt, Herr Ehrhardt.

Lange bevor die Verkehrswende zum Klimaretter ausgerufen wurde, setzten Sie sich schon fir eine
nachhaltige Entwicklung der Mobilitat im Raum Wirzburg ein. Insbesondere Verbesserungen flr den sud-
lichen Landkreis und eine flieRende Anbindung an die Stadt waren lhnen ein Herzensanliegen.

Dabei lautete der Grundsatz stets ,Schiene vor Stralle“.
Und was dank lhrer Mithilfe aufs Gleis gesetzt wurde, ist aller ehrenwert.

Der Stundentakt auf der Strecke zwischen Wirzburg und Lauda ist auch lhre Erfolgsgeschichte. Ohne Sie
waren die an die Strecke angrenzenden bayerischen und badischen Gemeinden nicht an einen Tisch ge-

kommen. Zah und ausdauernd haben Sie immer wieder zu gemeinsamen Sitzungen eingeladen und aus-
fuhrlich informiert.

2012 grindeten Sie den kommunalen Arbeitskreis (kurz KAK), in dem alle beteiligten Blirgermeister sowie
die Vertreter von Bahn und Verkehrsgesellschaften regelmafig zusammenfanden. Die gesamte Organisa-
tion — Einladungen, Tagesordnung, Protokolle bis hin zum Kopieren der Unterlagen lag samtlich in einer
Hand. Namlich in Ihrer, Herr Ehrhardt!

Der Mlhe Lohn sollte sich zwar nicht sofort einstellen, doch letztlich siegte die Beharrlichkeit:
Im Dezember 2018 wurde tatsachlich der Stundentakt an Werktagen eingeflihrt, Streckenverbesserungen
in Angriff genommen und durch die Zuge der Mainfrankenbahn verbessertes Zugmaterial eingesetzt.

Und fast auf den Tag genau drei Jahre spater, namlich am 12. Dezember 2021, flihrte die Bahn den
Stundentakt auch an den Wochenenden ein. Was das fir Berufspendler und andere Nahverkehrseisende
bedeutet, darf ich kurz in Zahlen ausdricken: Die taglichen Zugverbindungen zwischen Wurzburg und
Lauda haben sich von 21 im Jahr 2001 auf jetzt 40 fast verdoppelt. Eine echte Erleichterung fir alle, die
von Kirchheim, Gaubduttelbrunn, Geroldshausen oder Reichenberg in die Stadt fahren — und natdrlich
auch fir alle Wirzburger, die mit der Bahn bequem zu uns in den Landkreis kommen.

Vielleicht auf dem Main-Tauber-Radweg Natur und Romantik mit dem Rad erleben wollen. Der Radweg
fihrt parallel zur Bahnlinie Wirzburg-Lauda, sodass Teilstrecken des Radwegs auch gut mit der Bahn
zurlckgelegt werden konnen.

Dass der Main-Tauber-Radweg 2008 erdffnet werden konnte, geht — wie sollte es anders sein — ebenfalls
auf eine Initiative von lhnen zurtick, Herr Ehrhardt.
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Schon damals war es lhr endlos geduldiges Engagement, dass alle beteiligten Blrgermeister in vielen
Sitzungen an einen Tisch brachte. Sie organisierten Trassenbegehungen, holten alle Kommunalpolitiker
vor Ort ins Boot und legten schlielich ein unterschriftsreifes Skript vor, das die Zustimmung aller Ent-
scheidungstrager fand. Selbst um die Beschilderung kimmerten Sie sich selbst, sammelten Bestellungen,
holten Schilder ab und legten sogar bei der Aufstellung Hand an.

Wenn man Wegbegleiter und Mitstreiter fragt, worin lhr Erfolgsgeheimnis liegt, hért man Satze wie

. -Er [8sst sich grundsatzlich nicht abwimmeln®,
. LEr ist beharrlich, aber stets freundlich®,
. »Er sucht den Konsens, nicht blof3 die Mehrheit und findet Lésungen, die fir alle vertretbar sind.*

Uber allem liegt Ihr groRes Talent, Menschen zusammenzubringen. Sie bringen nicht nur Mitstreiter —
manchmal auch Gegner — an einen Tisch. Dank Ihres Engagements flr eine nachhaltige Mobilitat sind
auch Stadt und Landkreis enger aneinandergertickt, sind neue Bahnhaltepunkte entstanden, die die Men-
schen ans gesellschaftliche Leben anbinden. Verbindungen, die Miteinander und Gemeinschaft ermdgli-
chen.

Und natirlich leistet Ihr Engagement einen herausragenden Beitrag zu einer klimafreundlichen Mobilitat in
der Region. lhnen war friih bewusst, dass nachhaltiger Verkehr gro3en Anteil am Umweltschutz tragt und
zugleich ein wirkungsvolles Instrument der Regionalentwicklung ist.

Dass weder Umweltschutz noch Regionalentwicklung an Stadt- oder Landkreisgrenzen Halt machen kon-
nen, gehdrte fir Sie von Anfang an zum Grundverstandnis lhres Engagements.

Ihr gesamter Einsatz, all Ihre Bemuhungen, sind stets ehrenamtlich und ohne Aufwandsentschadigung
erfolgt. Umso wichtiger ist es mir, Ihnen heute als symbolische Anerkennung die Verdienstmedaille des
Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland aushandigen zu dirfen. Sie sind ein Vorbild flr ehren-
amtliches und uneigennutziges Engagement.

Und — auch das zeichnet Sie aus — Sie sind ein wirklich bescheidender Mensch. Nachdem wir Sie zur
heutigen Aushandigung eingeladen hatten, schrieben Sie mir einen mehrseitigen, bemerkenswerten Brief.
Sie baten darin, dass die Verdienstmedaille als Auszeichnung fur die Arbeit aller Mitwirkenden verstanden
wird und bedankten sich stellvertretend fir alle Mitstreiter insbesondere bei vier Personen:

o Herrn Verwaltungsgerichtsprasident a.D. Ernst Muser (Veitshéchheim), der Sie 1998 gebeten hatte,
mit ihm paritatisch das Amt des Sprechers des Agenda 21 — Arbeitskreises Offentlicher Personen-
nahverkehr zu Ubernehmen

o Herrn Gerhard Schnaitmann (Tlbingen), der sich im Verkehrsministerium Baden-Wirttemberg flr
eine Qualitatsverbesserung des Verkehrs zwischen Wirzburg und Stuttgart eingesetzt hatte

o Herrn Altburgermeister Anton Holzapfel (Kirchheim) und

o Herrn Altblrgermeister Karl Hiigelschaffer (Reichenberg), ohne deren Engagement die Einrichtung
des Stundentakts auf der Strecke Wurzburg-Lauda ebenfalls nicht denkbar gewesen ware.

[}

Und nattrlich ware Heinz Ehrhardt nicht Heinz Ehrhardt, wiirde er die Verleihung der Medaille nicht

freundlich, aber bestimmt dazu nutzen, auf intensive Planungen zur Verbesserung der Kursbuchstrecke

780 Wirzburg — Heilbronn hinweisen. Bis zum 2026/2027 sollen alle Bahnhaltepunkte entlang der KBS

780 barrierefrei ausgebaut sein. Weiterhin ist das Ziel, dass auch die Reichenberger Ortsteile Lindflur und

Moos durch den Bau von Bahnhaltepunkten an den Schienenverkehr angeschlossen werden.

Eines ist schon heute sicher: Sie werden auch hier unermidlich und hartnackig bleiben, bis auch diese
Ziele Verwirklichung gefunden haben!

Ich freue mich sehr, dass Ihr Engagement mit der Verleihung der Verdienstmedaille des Verdienstordens
der Bundesrepublik Wirzburg Anerkennung und Wiirdigung findet! Herzlichen Gliickwunsch und alles
alles Gute!
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Nachname Vorname Betrag
20,00 €
20,00 €
50,00 €
300,00 €
100,00 €
20,00 €
20,00 €
30,00 €
200,00 €
30,00 €
50,00 €
50,00 €
50,00 €
50,00 €
100,00 €
50,00 €
50,00 €
20,00 €
30,00 €
30,00 €
50,00 €
20,00 €
5,00 €
20,00 €

1.365,00 €

1ULIWIIEUL ol

Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen muss uber die Annahme dieser Spenden Beschluss fas-
en.

wn

Am 22.02.2022 hat das Bayerisches Landesamt flir Denkmalpflege mitgeteilt, dass die vorliegenden An-
gebote geprift wurden. Dabei wurde festgestellt, dass auskdmmliche Angebote vorliegen. Die Verwaltung
der Gemeinde Geroldshausen hat am 05.03.2022 einen Erlaubnisantrag zur Restaurierung beim LRA
Wirzburg gestellt. Gleichzeitig wurde ein Férderantrag beim Bezirk von Unterfranken gestellt.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und nimmt die auf-
geflihrten Spenden an.
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Asphaltierung eines Schotterwegs im Rahmen des Flurbereinigungsverfahrens Gerolds-
hausen 3

Im Rahmen des Flurbereinigungsverfahrens Geroldshausen 3 errichtet die Flurbereinigungsgemeinschaft
einen Schotterweg vom Ende der Ingolstadter Stral3e (neue Sackstralle) zu den Kleingarten. Dieser stof3t
auf den neuen Kernweg:

Bei der Kostenschatzung wird mit Kosten fir einen As-
phaltweg in H6he von ca. 50.000 EUR gerechnet. Fir einen
Schotterweg wiirden Kosten von ca. 40.000 EUR anfallen.
Auf Grund von derzeit geltenden Zuschuss-Regelungen
musste die Gemeinde einen Festbetrag in Hohe von
3.000,00 EUR ubernehmen.

Ein GR will wissen, ob der Kernweg auch geteert wird,
denn dann ware dieser auch behindertengerecht. Dies be-
jaht der Vorsitzende.

Ein GR stimmt der Kostenbeteiligung von 3.000,00 Euro
nicht zu, da die Kosten nur aufgrund der Flurbereinigung
anfallen. Dazu meint der Vorsitzende, dass durch die Her-
abstufung der Ingolstadter Stralle von einer Staatsstralle
zu einer kommunalen Stralle die Gemeinde 50.000,00 Euro
erhalten wird. Aullerdem hatte die Gemeinde den Vortelil
der Verkehrsberuhigung in der Ingolstadter StralRe. Deshalb
halt er eine Kostenbeteiligung flr angebracht.

Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den
Sachvortrag zur Kenntnis und stimmt der Kostenlibernah- 5 2
me des gemeindlichen Anteils mit einem Festbetrag in Hohe von 3 000,00 EUR zu.

Abstimmungsergebnis: Ja: 12 Nein: 1 Anwesend: 13 Personlich beteiligt: 0

StraBenbeschriftung "Mutter mit Kind" in Moos

Ein Mooser Blrger schlagt erneut vor,
eine StralRenbeschriftung ,Mutter mit
Kind“ auf folgenden Straflten aufzubrin-
gen.

Die Farbe und die Schablone ist bereits
vorhanden. Der Bauhof wiirde bei der
Umsetzung unterstitzen.

Der Gemeinderat hatte dies in einer der
letzten Sitzungen abgelehnt, da eine
Fachfirma bereits beauftragt wurde, an
zwei gefahrlichen Stellen im Abtsrain und
auf der Parallel-Strale zur Eisenbahnlinie
(Bolzplatz) Kennzeichnungen
aufzubringen.

Der Vorsitzende bittet um ein Meinungs-
bild.
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Ein GR fragt nach, ob die StralRenbeschriftung auch in Geroldshausen vorgesehen ist. Des Weiteren teilt
dieser mit, dass der Bauhof nicht die hochwertige Farbe zum Auftragen besitzt.

Die Gemeinderate sind sich einig, dass die Anzahl der vorgeschlagenen Stellen erheblich zu hoch ist. Ein
Mitglied aus dem Gremium will wissen, wer die Entscheidung trifft, an welchen Stellen die Strallenbe-
schriftungen vorgenommen werden sollen. Dazu antwortet der Vorsitzende, dass dies mit dem Bauhoflei-
ter abzustimmen ist. Ein GR pladiert dafiir in Geroldshausen genauso zu verfahren, wenn es kostenfrei
ist.

Ein Gemeinderatsmitglied teilt mit, dass die Nikolausstral’e und die Sonnenstralie sind nicht wichtig; an-
dererseits ist vor dem Spielplatz eine Markierung sinnvoll. Dazu merkt eine GR’in an, dass sie an den
Spielplatzen das Zeichen ,Spielende Kinder” besser findet.

Ein GR wurde folgendermalien vorgehen:

- Grundsatzlich Stra’enbeschriftung in Strallen mit viel Durchgangsverkehr

- Uberlegen, an welche Stelle die Beschriftung angebracht wird

Eine GR’in fragt nach, ob die Pflege und Wiederholung der Farbe mdglich ist. Dazu antwortet der Vorsit-
zende, dass die Stadt Wirzburg diese auch benutzt und diese laut Angaben des Mooser Biirgers bestan-
dig ist.

Ein Mitglied aus dem Gremium findet es gut, dass der Bauhof entlastet wird.

Ein GR fande die Beschriftung am Spielplatz 2x und am Abtsrain 2x wichtig. Allerdings halt die bisher be-
nutzte Farbe max. 1 Jahr. Daraufhin antwortet der Vorsitzende, dass es sich um eine Spezialfarbe han-
deln wurde.

Ein Gemeinderatsmitglied fande dann aber auch die Klingenstralte, Kornacker, die Ziegelwende in Ge-
roldshausen auch wichtig. Daher sollte man sich gut Gberlegen, wo und wie viele Stral’enbeschriftungen
angebracht werden.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und stimmt der Auf-
bringung der Kennzeichen ,Mutter mit Kind“ an einzelnen Stellen in Absprache mit dem Bauhof zu.

Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 3 Anwesend: 13 Personlich beteiligt: 0

Beschaffunqg eines Tragkraftspritzenfahrzeugs Wasser (TSF-W) mit Tragkraftspritze PFPN
10-1000 im Fahrzeugq fiir die FF Moos als Ersatz fiur ein TSF mit Baujahr 1981

Bei der FF Moos ist ein Tragkraftspritzenfahrzeug mit dem Baujahr 1981 im Einsatz. Das Fahrzeug hat
schwerwiegende Mangel. Die Ersatzteilversorgung ist sehr schwierig. Als Ersatz soll ein Tragkraftspritzen-
fahrzeug Wasser (TSF-W) mit Tragkraftspritze PFPN 10-1000 beschafft werden. Die geschatzten Ge-
samtkosten in Hohe von 215.000 EUR werden im Haushalt 2022 eingeplant. Die Verwaltung wird eine
Forderung von 42.700 EUR beantragen.

Der Kreisbrandrat hat der Beschaffung mit Schreiben vom 02.07.2020 zugestimmt.

Der Gemeinderat hat bereits in mehreren Sitzungen zu der Beschaffung beraten.

Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Geroldshausen nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und beauftragt die
Verwaltung, den Kauf eines Tragkraftspritzenfahrzeugs Wasser (TSF-W) mit Tragkraftspritze PFPN 10-
1000 in die Wege zu leiten.

Abstimmungsergebnis: Ja: 12 Nein: 1 Anwesend: 13 Personlich beteiligt: 0
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Informationen / Sonstiges

Verkehrsteilnehmer ignorieren regelmaBig StraBenverkehrszeichen SackstraBe bei der Einfahrt in
die Ingolstadter Strale

Trotz zweier Verkehrszeichen ,Sackstrale“ mit dem Hinweisschild ,Keine Wendemdglichkeit“ fahren re-
gelmafig Verkehrsteilnehmer in die Ingolstadter Stralle, um nach Ingolstadt bzw. Giebelstadt zu gelan-
gen. Dieses Foto ist Anfang Marz aufgenommen:

" Auf uns st Verlass|
- \ Auf unser Navi leider nicht?
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Beim Staatlichen Bauamt wurde von der Verwaltung nachgefragt, ob der vorhandene gelbe Pfeilwegwei-
ser ,Ingolstadt ... der Richtung Albertshausen weist, durch ein Pfeilwegweiser ,alle Richtungen* ausge-
tauscht werden kann.

Klageverfahren Gemeinde Geroldshausen gegen Freistaat Bayern wegen Niederschlagswasserge-
bihren Abgabebescheide

Landrat Thomas Eberth hat mit Schreiben vom 21.03.2022 sich an Staatsminister Thorsten Glauber, Bay-
erisches Staatsministerium fir Umwelt und Verbraucherschutz, mit der Bitte gewandt, dass gemeinsam
eine politische Losung fir das Problem der Abgabenbescheide gesucht wird. Dieses Schreiben haben die
1. Burgermeister der betroffenen Gemeinden mitunterzeichnet.

Die Rechtsanwaltskanzlei Bohl wird zunachst das Ruhen des Klageverfahrens beantragen.

Sanierung des Bahnhaltepunkts Geroldshausen und Bahniibergédnge, Version 20

Die Verwaltung hat am 31.01.2022 erneut die Verkehrsministerien Baden-Wirttembergs und Bayerns
wegen Sanierung des Vorkriegsbahnhofs Geroldshausen und des wohl ,gefahrlichsten Bahnubergangs
Deutschlands® (Hauptstrale/Albertshauser Str.) angeschrieben (siehe auch Information in der letzten Sit-
zung). Mit Schreiben vom 18.02.2022 hat das Verkehrsministerium Baden-Wirttemberg mitgeteilt, dass
das Verkehrsministerium Bayern antworten wird. Ergdnzend wurde erklart, dass sich der Abschlussbericht
zur Machbarkeitsstudie zur Bahnstrecke Wirzburg — Stuttgart in der Endabstimmung befindet.

Das Bayerische Verkehrsministerium hat am 22.02.2022 den Eingang bestatigt und um Verstandnis gebe-
ten, dass die Bearbeitung noch etwas Zeit erfordert, da noch eine Zuarbeit der DB abgewartet werden
soll.

Mitte Marz hat sich die DB Netz gemeldet und Terminvorschlage wegen eines Ortstermins Bahniibergang
HauptstralRe/Albertshauser StralRe gemacht. Um diesen Termin hatte die Verwaltung mehrmals seit Juli
2021 gebeten. Die Verwaltung hat einen Termin fir Anfang April zusammen mit der DB Netz, Staatlichem
Bauamt und der Forderstelle bei der Regierung von Unterfranken vereinbart.

Forderung des Wasserspielplatzes in Moos iiber das Regionalbudget 2022 des Frankischen Sii-
dens

Die Gemeinde Geroldshausen erhalt eine Zuwendung von max. 4.087,57 EUR (60 % der Gesamtausga-
ben) zur Erstellung des Wasserspielplatzes fir den Spielplatz am Bolzplatz in Moos. Die Verwaltung hat
einen Vertrag unterzeichnet. Abrechnungstermin ist auf den 20.09.2022 festgesetzt; d. h. bis zu diesem
Termin muss der Wasserspielplatz errichtet und abgerechnet sein.
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Forderzusage der Regierung von Unterfranken zum Bliihpakt Bayern: Starterkit - 100 bliihende
Kommunen

Mit Schreiben vom 15.03.2022 hat das Bayerische Umweltministerium mitgeteilt, dass sich die Gemeinde
Geroldshausen erfolgreich um das Starterkit in Hohe von 5.000 Euro beworben hat. Damit wird die Ge-
meinde einen Beitrag zum Erhalt der gefahrdeten In-sekten in unserer Heimat leisten. Flr die Auswahl der
100 blihenden Kommunen wurden die eingegangenen Bewerbungen an die jeweils zustadndigen Regie-
rungen geschickt. Dort wurden diese von einer Jury, bestehend aus einem/einer Biodiversitatskoordina-
tor/in, einem/einer Bllhpaktberater/in, einem/einer Kreisfachberater/in sowie einem/einer Vertreter/in der
héheren Naturschutzbehdrde bewertet. Die Bewerbungen wurden anhand der Kriterien auf Qualitat des
BlUhprojekts, naturschutzfachliche Eignung und Entwicklungspotenzial geprift und in Abstimmung mit
dem Bayerischen Staatsministerium fir Umwelt und Verbraucherschutz (StMUV) ausgewahlt. Anfang Ap-
ril 2022 wird die Blihpaktberaterin auf die Gemeinde zugehen. Sie berat nicht nur hinsichtlich des einge-
reichten Vorhabens, sondern auch allgemein zur Aufwertung und/oder Pflege naturschutzfachlich wertge-
bender und entwicklungsfahiger kommunaler Flachen.

Blirgerversammlung 2021
Am Freitag, den 29.04.2022, um 20:00 Uhr, findet in der Sporthalle die Birgerversammlung 2021 statt. Im
Herbst 2022 wird eine weitere Burgerversammlung stattfinden.

LEADER: Griindung der neuen LAG Siid-West-Dreieck e.V.

34 Kommunen im stdlichen und westlichen Landkreis Wrzburg profitieren noch nicht vom europaischen
Foérderprogramm ,LEADER*. Um dies zu andern, erstellt der Landkreis Wirzburg in Zusammenarbeit mit
den betreffenden Kommunen und dem Planungsbiiro ,Planwerk® eine Lokale Entwicklungsstrategie
(LES), die Grundlage fir die Bewerbung im LEADER-F&rderprogramm ist.

Nach den Férderrichtlinien ist die Griindung einer Lokalen Aktionsgruppe (LAG) als eingetragener Verein
noétig. Der Verein wird voraussichtlich den Namen ,LAG Sid-West-Dreieck e.V.“ tragen und an den zent-
ralen Themen Vernetzung, Nachhaltigkeit, Zusammenarbeit, Lebensqualitat, regionale Wertschépfung
und Burgerbeteiligung arbeiten. Somit haben die Blrgerinnen und Blrger sowie die Kommunen der neu-
en LAG Sid-West-Dreieck e.V. die Chance, durch zusatzliche Férdermittel ihnre Heimat weiterzuentwi-
ckeln.

Die formelle Vereinsgriindung soll am Donnerstag, 28. April 2022, 18.00 Uhr im Landratsamt Wrzburg
erfolgen.

JUZ Moos: Niachtliche Ruhestérungen

Ein Anlieger zum JUZ Moos hat sich zunachst beim Jugendsprecher, Marc Huber, und dann auch beim 1.
Burgermeister Gunther Ehrhardt wegen nachtlicher Ruhestérungen. Der Jugendsprecher hat zusammen
mit dem Blrgermeister ein Gesprach mit den Jugendsprechern gefiihrt. Es wurde vereinbart, dass zu-
nachst keine weiteren Veranstaltungen im JUZ durchgefiihrt werden. Alles Weitere werden der Jugend-
beauftragte und die Jugendsprecher mit dem Anlieger besprechen.

Grundschulverband: Beschaffung eines Aufenthalts- und Materialwagens

Fur den Abenteuerspielplatz des Grundschulverbands wird ein Aufenthalts- und Materialwagen benétigt.
Nach Abstimmung der drei 1. Burgermeister des Verbands wurde beim Regionalbudget der ,Allianz Fran-
kischer Stiden” ein Antrag flr die Beschaffung eines solchen Wagens gestellt.

Mit Schreiben vom 10.03.2022 wurde von der Allianz mitgeteilt, dass bei veranschlagten Kosten von
17.907,00 Euro eine Forderung in Hohe von 9.931,61 Euro in Aussicht gestellt wird. Die Forderquote be-
tragt 66%.

Der Vorsitzende erwahnt, dass der Aufenthalts- und Materialwagen fir alle Kommunen des Grundschul-
verbandes nutzbar ist.
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Rathaus der Verwaltungsgemeinschaft —
Infektionsschutzkonzept fiir Besucherinnen und Besucher
(Stand: 03.04.2022)

Das Infektionsschutzkonzept beruht auf der Beurteilung zur Geféhrdung durch inschaf
den Coronavirus SARS-Cov-2 sowie auf Art. 53 Abs. 1 Satz 1 der Kilv}:ﬁ;?r;]gsgeme'nsc o
Gemeindeordnung.

Das Rathaus ist aufgrund der aktuellen hohen Inzidenzen fir den allgemeinen Publikumsverkehr
geschlossen, die Moglichkeit des Betretens des Rathauses nach vorheriger Terminvereinbarung
(telefonisch (Telefon: 09366-9061- mit der Durchwahl Kasse: -20, Einwohnermelde-, Gewerbe- und
Passamt: -17, Bauamt: -18 oder Sekretariat: -0 oder per Mail verwaltungsgemeinschaft@kirchheim-ufr.de)
ist selbstverstandlich gegeben. Termine werden ausschlieBlich fur wichtige, unabweisbare
Angelegenheiten vergeben und wenn ein personliches Erscheinen hierfiur zwingend erforderlich ist. Alle
anderen Anliegen werden telefonisch, schriftlich oder per Mail bearbeitet.

Zwischen den Beschaftigten und betriebsfremden Personen ist ein Mindestabstand von 1,5 m
einzuhalten. In stark frequentierten Bereichen wurde zusatzlich ein Spuckschutz angebracht.

Im Eingangsbereich der Geschéaftsstelle ist ein Spender zur Handedesinfektion angebracht. Unmittelbar
bei Betreten der Geschaftsstelle ist hier eine Handedesinfektion vorzunehmen.

Fir betriebsfremde Personen gilt fir die gesamte Dauer ihres Aufenthalts eine Maskenpflicht. Es sind
mindestens medizinische Mund-Nase-Schutze zu tragen, empfohlen wird das generelle Tragen von
Masken mit FFP2-Standard innerhalb des Gebdudes.

Kinder bis zum sechsten Geburtstag sind von der Tragepflicht befreit.

Ausgenommen von der Maskenpflicht sind betriebsfremde Personen, welche durch ein arztliches Attest
nachweisen kénnen, dass sie von der Maskenpflicht befreit sind.

Es besteht ein Ausschluss fur folgenden Personenkreis:
e Personen mit nachgewiesener SARS-CoV-2-Infektion,
e Personen, die einer Quarantdnemafinahme unterliegen,
e Personen mit unspezifischen Allgemeinsymptomen und respiratorischen Symptomen jeder Schwe-
re (wie z. B. Atemnot, Husten, Schnupfen) oder fir eine Infektion mit SARS-CoV-2 spezifischen
Symptomen (Verlust des Geruchs- oder Geschmacksinnes).

Dieses Konzept trat am 03.04.2022 in Kraft.

Bayerisches Landesamt fiir Steuern

Grundsteuerreform - Die neue Grundsteuer in Bayern

Neuregelung der Grundsteuer

Fur die Stadte und Gemeinden ist die Grundsteuer eine der wichtigsten Einnahmequellen. Sie flieBt in die Finanzierung
der Infrastruktur, zum Beispiel in den Bau von Stralken und dient der Finanzierung von Schulen und Kitas. Sie hat Be-
deutung flr jeden von uns.

Das Bundesverfassungsgericht hat die bisherigen gesetzlichen Regelungen zur Bewertung von Grundsttlicken flr
Zwecke der Grundsteuer im Jahr 2018 fur verfassungswidrig erklart.

Der Bayerische Landtag hat am 23. November 2021 zur Neuregelung der Grundsteuer ein eigenes Landesgrund-
steuergesetz verabschiedet.

Von 2025 an spielt der Wert eines Grundstticks bei der Berechnung der Grundsteuer in Bayern keine Rolle mehr. Die
Grundsteuer wird in Bayern nicht nach dem Wert des Grundstticks, sondern nach der GroRe der Flache von Grund-
stiick und Gebaude berechnet.



Gemeinde Geroldshausen Seite 19

Wie lauft das Verfahren ab?

Das bisher bekannte, dreistufige Verfahren bleibt weiter erhalten. Eigentlimerinnen und Eigentimer haben eine sog.
Grundsteuererklarung abzugeben. Das Finanzamt stellt auf Basis der erklarten Angaben den sog. Grundsteuermess-
betrag fest und Ubermittelt diesen an die Kommune. Die Eigentlimerinnen und Eigentlimer erhalten Gber die getroffene
Feststellung des Finanzamtes einen Bescheid, sog. Grundsteuermessbescheid. Der durch das Finanzamt festgestellte
Grundsteuermessbetrag wird dann von der Kommune mit dem sog. Hebesatz multipliziert. Den Hebesatz bestimmt
jede Kommune selbst. Die tatsachlich nach neuem Recht zu zahlende Grundsteuer wird den Eigentimerinnen und
Eigentimern in Form eines Bescheids, sog. Grundsteuerbescheid, von der Kommune mitgeteilt. Sie ist ab dem Jahr
2025 von den Eigentimerinnen und Eigentimern an die Kommune zu bezahlen.

Was bedeutet die Neuregelung fiir Sie?
Waren Sie am 1. Januar 2022 (Mit-)Eigentiimerin bzw. (Mit-)Eigentimer eines Grundstticks, eines Wohnobjekts oder
eines Betriebs der Land- und Forstwirtschaft in Bayern? — Dann aufgepasst:

Um die neue Berechnungsgrundlage fir die Grundsteuer feststellen zu kénnen, sind Grundstlckseigentimerinnen und
-eigentumer sowie Inhaberinnen und Inhaber von land- und forstwirtschaftlichen Betrieben verpflichtet, eine Grund-
steuererklarung abzugeben.

Hierzu werden Sie durch Allgemeinverfigung des Bayerischen Landesamt flr Steuern im Frihjahr 2022 6ffentlich
aufgefordert.

Fur die Erklarung sind die Eigentumsverhaltnisse und die tatsachlichen baulichen Gegebenheiten am 1. Januar 2022
mafgeblich, sog. Stichtag.

Was ist zu tun?
lhre Grundsteuererklarung konnen Sie in der Zeit vom 1. Juli 2022 bis spatestens 31. Oktober 2022 bequem und
einfach elektronisch Uber das Portal ELSTER - lhr Online-Finanzamt unter www.elster.de abgeben.

Sofern Sie noch kein Benutzerkonto bei ELSTER haben, kdnnen Sie sich bereits jetzt registrieren. Bitte beachten Sie,
dass die Registrierung bis zu zwei Wochen dauern kann.

Sollte eine elektronische Abgabe der Grundsteuererklarung fur Sie nicht méglich sein, kdnnen Sie diese auch auf Pa-
pier einreichen. Die Vordrucke hierfur finden Sie ab dem 1. Juli 2022 im Internet unter www.grundsteuer.bayern.de, in
lhrem Finanzamt oder in lhrer Gemeinde.

Bitte halten Sie die Abgabefrist ein.

Sie sind steuerlich beraten?

Selbstverstandlich kann die Grundsteuererklarung auch durch lhre steuerliche Vertretung erfolgen.

Sie haben Eigentum in anderen Bundeslandern?

Fur Grundvermogen sowie Betriebe der Land- und

Forstwirtschaft in anderen Bundeslandern gelten an-

dere Regelungen fiir die Erkléarungsabgabe als in vom 1. Jul 2052 bis =

Bayern_ 31. Oktober 2022 _-l!“_ \
Informationen stehen unter o St e
www.grundsteuerreform.de zur Verfiigung. =l * Zahlung

ab 2025
Grundsteuer-
erklarung

Sie benoétigen weitere Informationen oder Unter-
Stutzung? Grundsteuer- Grundsteuer-

. . . . . . messbescheid bescheid*
Weitere Informationen und Videos, die Sie beim Er- \
stellen der Grundsteuererklarung unterstlitzen sowie
die wichtigsten Fragen rund um die Grundsteuer in
Bayern finden Sie online unter Feststellungen Bayerische Stidte
www.grundsteuer bayern de des Finanzamts und Gemeinden

www.grundsteuer.bayern.de - s

Bei Fragen zur Abgabe der Grundsteuererklarung ist die Bayerische Steuerverwaltung in der Zeit von Montég bis Don-
nerstag von 08:00 — 18:00 Uhr und Freitag von 08:00 — 16:00 Uhr auch telefonisch fiir Sie erreichbar: 089 - 30 70 00
77
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In Bayern gilt es, rund 6,3 Mio. Feststellungen zu treffen — aufgrund der Menge der zu bearbeitenden Grundsteuerer-
klarungen sehen Sie bitte von Ruckfragen zum Bearbeitungsstand Ihrer Grundsteuererklarung ab.

Hangen die Grundsteuerreform und der Zensus 2022 zusammen?

Das Bayerische Landesamt fur Statistik fuhrt in 2022 einen Zensus mit einer Gebaude- und Wohnungszahlung durch.
Die Grundsteuerreform und der Zensus sind voneinander unabhéngig. Weitere Informationen zum Zensus finden Sie
unter www.statistik.bayern.de/statistik/zensus.

Radlerfriihling 2022 - Jubilaumstour "Triffel & Wein"

Der Landkreis feiert in diesem Jahr sein 50. Jubilaum. Landrat Thomas Eberth Iadt alle fahrradbegeisterten Birgerin-
nen und Brger des Landkreises Wirzburg herzlich zum Radlerfriihling ein. Die Jubildums-Radltour fiihrt in den sidli-
chen Teil des Landkreises.

Wann?

Der Radlerfriinling findet dieses Jahr am Samstag, 30. April 2022 statt. Treffpunkt ist der Parkplatz der Firma Opitec
in Giebelstadt - Sulzdorf.

Abfahrt ist um 9:30 Uhr.

Strecke
Da einige Anstiege zu bewaltigen sind und die Tour mit 58 km auch anspruchsvoll ist, ist fir die Teilnahme eine gute
Kondition erforderlich.

Die Strecke fhrt Giber Sulzdorf - Stalldorf - Réttingen - Bieberehren - Baldersheim - Aub - Gelchsheim - Sonderhofen -
Gaukonigshofen - Acholshausen - Giebelstadt — Sulzdorf

Highlights unterwegs

Besichtigung der Taubertriffel-Plantage der Familie Rudolf mit Mittagssnack

Besuch der Synagoge in Gaukonigshofen

Besichtigung des Triffelparks der Familie Jungbluth in Sulzdorf mit Informationen zum Trlffelanbau
Ausklang mit Essen und Jubildaumsbier in der Sulzdorfer Ortsmitte

Die Verpflegung ist wie immer kostenfrei. Der Landrat bittet am Ende der Tour um Spenden zugunsten der Ukraine-
Hilfe.

Nahere Informationen finden Sie unter; www.landkreis-wuerzburg.de.

Schiler der Grundschule Kirchheim erlaufen bei
einem Spendenlauf 11 000 Euro fiur Kinder der
Ukraine — 561 Kilometer fiir den guten Zweck
gelaufen

RUNOSTAULE
T X RIRCHREIM

Grundschulverband Kirchheim

Die ganze Welt schaut schockiert auf den eskalierenden Krieg in der Ukraine.
Die russische Invasion hat bereits mehr als 2 Millionen Menschen in die Flucht
gezwungen. In Deutschland zeigen viele ihre Solidaritat und wollen die Men-
schen unterstutzen.

Auch in der Kirchheimer Grundschule ist das Thema ,Krieg in der Ukraine*®
sehr prasent. ,Wir greifen die Fragen der Kinder in begrenzten Zeitrdumen auf
und besprechen diese sehr behutsam und sensibel“, sagt Schulleiterin Anke
Ludwig.

Mit einem Sponsorenlauf und einer Tombola wollten die Schilerinnen und
Schiler der Grundschule Kirchheim den Menschen in der Ukraine helfen.
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Dazu suchten sie sich im Familien- und Freundeskreis Sponsoren, die einen Betrag pro gelaufene Runde
spenden. Los ging es dann auf dem Spielplatz ,Karolinenruhe®, wo die Schilerinnen und Schiler mit ho-
her Motivation und viel Kampfgeist Runde um Runde rannten. Die Kinder der Mittagsbetreuung bastelten
dafir zusammen mit Frau Sonja Ruppe und ihrem Team Wimpelketten in den Farben der Ukraine. Die
Ausdauer und Anstrengungsbereitschaft zu sportlichen Hochstleistungen erstaunte alle Beteiligten und
machte die Kinder selbst richtig stolz. Angefeuert wurden sie auch von Kindern des Kindergartens. Bei
diesem Rundlauf wurden insgesamt 4488 Runden absolviert, eine Runde hatte eine Lange von 125 Me-
tern. ,Die Kinder sind somit 561 Kilometer gelaufen, was der Fahrtstrecke von Kirchheim nach Minchen
und zurlick entspricht. Und dies in nur zwei Stunden, das ist ein auRergewohnliches Ergebnis®, so Heike
Fries die stellvertretende Schulleiterin. Bei den Jungen lief mit Deshawn Mdller (55 Runden) und bei den
Madchen mit Lina Hofmann sowie Shanaya von Ophuyen (je 50 Runden) drei Viertklassler die weitesten
Einzelstrecken.

Es war allen wichtig, neben der grof3ziigigen Geldspende des Kirchheimer Tischtennisvereins, des Eltern-
beiratsvorsitzenden Christian Scheuermann und des Gemeinderats Erich Felix, selbst auch einen Beitrag
mit dem Lauf zur Unterstutzung der Kinder in der Ukraine zu leisten.

Neben dem Spendenlauf organisierte die Schule auch eine Tombola. Diese wurde durch Sachpreise von
beiden ortsansassigen Banken, den drei 1. Blrgermeistern der Mitgliedsgemeinden Geroldshausen,
Kleinrinderfeld und Kirchheim, der Gartnerei Michel, der Firma ,Pro Arte® und den Sachspenden der Eltern
ermdglicht. Die Gartnerei Michel trat sogar als Sponsor fir einige Kinder ein. Als Hauptpreis gab es zwei
Jahreskarten fir das Kirchheimer Schwimmbad, welche von der Gemeinde Kirchheim zur Verfligung ge-
stellt wurden.

Insgesamt erzielte die Grundschule Kirchheim einen Betrag von 11 000 Euro. Dieser ging auf das Spen-
denkonto der international agierenden Hilfsorganisation ,Save the children®, Stichwort ,Kinder der Ukrai-
ne“. o Pz iy p=

Wir wollen unseren Schulerinnen und Schilern vermitteln,
dass es in Krisen die Moglichkeit gibt, selbst aktiv zu werden
und so Strategien zu erlernen, die zur Bewaltigung beitragen
kénnen,” sagt die Schulleiterin Anke Ludwig. Das ist allen
Beteiligten durch diese Aktion wohl mehr als gelungen.

Bei der symbolischen Ubergabe des Spendenschecks dank-
ten die beiden 1. Burgermeister Harald Engbrecht (Kleinrin-
derfeld) und Schulverbandsvorsitzender 1. Blrgermeister
Bjorn Jungbauer (Kirchheim) den Kindern fur das tolle Enga-
gement und das Durchhaltevermdgen beim Spendenlauf.
»Ein Dankeschon geht aber auch an alle Spenderinnen und
Spendern, welche flir diese wahnsinnige Spendensumme gesorgt haben®, so der Tenor der beiden Bir-
germeister.

Auf dem Bild zu sehen sind Kinder der Grundschule Kirchheim zusammen mit Schulleiterin Anke Ludwig, stellv.
Schulleiterin Anke Fries sowie die beiden 1. Burgermeister Harald Engbrecht (Kleinrinderfeld) und Bjérn Jungbauer
(Kirchheim)

Mit Bike & Bus zu Stadt, Land, Fluss!
Aufladen, einsteigen und den Tag genieRen

Du willst die traumhafte Region mal ohne eigenes Auto und trotzdem individuell fir Freizeitaktivitaten er-
kunden? Der MaintalSprinter bietet dir zahlreiche Méglichkeiten. Als praktisches, sehr familienfreundliches
Angebot fiir die Urlaubs- und Ausflugsplanung Iadt er dich ein, deine Tour zwischen Erlabrunn bis nach
Roéttingen an der Tauber individuell zu planen. Als Schatze am Wegesrand warten Stadte, Ortschaften
und typisch frankische Dorfchen auf dich.

Der Freizeitbus mit Fahrradanhanger bringt dabei nicht nur dich bequem zu den schénsten Ausgangs-
punkten fur deine Rad- und Wandertouren in der Region. Dein Bike wird auch komfortabel und sicher
transportiert. Verbinde deine Fahrradtour am Main oder eine Etappe deiner persoénlichen Route mit einer
landschaftlich, historisch, kulturell und kulinarisch vielfaltigen Entdeckungsreise durch den Landkreis
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Wirzburg. Mit dem Fahrrad im Huckepack Uberwindet der Freizeitbus flir dich bequem Héhenmeter oder
langere Distanzen. In insgesamt 12 Gemeinden entlang des MainRadweges und Gaubahnradweges kann
zugestiegen und das Fahrrad bequem auf- und abgeladen werden. Selbstverstandlich sind auch alle
,Nicht-Radler* herzlich willkommen!

Der MaintalSprinter ist ab 30.April 2022 wieder unterwegs. Alle Informationen zum Fahrplan, zu den Hal-
testellen und auch zur Gastronomie und den Sehenswirdigkeiten entlang der Route findest du unter
www.MaintalSprinter.de.

Aufladen, einsteigen, Freizeit geniefRen! APG
Mit dem Wein&WiesenSprinter auf Tour durch Feld & Flur. m
Du willst die traumhafte Region mal ohne eigenes Auto und trotzdem individuell fir

Freizeitaktivitaten erkunden? Der Wein&WiesenSprinter bietet dir zahlreiche Moglichkeiten. Als prakti-
sches, sehr familienfreundliches Angebot fur die Urlaubs- und Ausflugsplanung Iadt er dich ein, deine

Tour zwischen Eisenheim bis nach Marktheidenfeld individuell zu planen. Als Schatze am Wegesrand
warten Kultur, Kunst, Architektur, Geschichte und die Freuden einer Wein-und Genusslandschaft auf dich.

Der Freizeitbus mit Fahrradanhanger bringt dabei nicht nur dich bequem zu den schénsten Ausgangs-
punkten flr deine Rad- und Wandertouren in der Region. Dein Bike wird auch komfortabel und sicher
transportiert. Mit dem Fahrrad im Huckepack iberwindet der Freizeitbus flir dich bequem Hohenmeter
oder langere Distanzen. Verbinde deine Fahrradtour mit einer landschaftlich, historisch, kulturell und kuli-
narisch vielfaltigen Entdeckungsreise ,quer® durch den Landkreis Wiirzburg. In insgesamt 10 Gemeinden
kann zugestiegen und das Fahrrad bequem auf- und abgeladen werden. Selbstverstandlich sind auch alle
.Nicht-Radler” herzlich willkommen! Einfach einsteigen und den Tag autofrei genielRen.

Der Wein&WiesenSprinter ist ab 30. April 2022 wieder unterwegs. Alle Informationen zum Fahrplan, zu
den Haltestellen und auch zur Gastronomie und den Sehenswirdigkeiten entlang der Route gibt es unter
www.WeinundWiesenSprinter.de.

Solidaritat mit ukrainischen Feuerwehrkraften: Landkreis Wiirzburg spendet

drei Feuerwehr-Fahrzeuge und Ausriistung an die Ukraine
Spenden erreichten am Wochenende die polnisch-ukrainische Grenze

Autos, die in Flammen stehen, zerbombte Wohnh&user, Krankenhauser in Schutt und Asche. Es sind Bil-
der aus der Ukraine, die jeden Tag aufs Neue schockieren. Und dazwischen kdmpfen mutige Feuerwehr-
frauen und —manner um Leben und Tod. ,In diesen schweren Zeiten gilt unsere Solidaritat allen vom
Krieg Betroffenen und insbesondere den Feuerwehrangehdrigen und Hilfskraften, die vor Ort Hilfe leisten,
Brande 16schen und Leben retten®, sind sich Landrat Thomas Eberth und Kreisbrandrat Michael Reitzen-
stein einig.

Deswegen hat der Landkreis Wiirzburg mit Unterstiitzung durch den Kreistag und der Kreisbrandinspekti-
on fur die Aktion ,Feuerwehrhilfe Ukraine” des Deutschen Feuerwehrverbands und des Landesfeuerwehr-
verbands Bayern e.V. seine Unterstitzung angeboten. In einem bayernweiten Hilfskonvoi sind drei Land-

kreis-Fahrzeuge der Feuerwehren (Tankléschfahrzeug 16/25 und zwei Ristwagen RW2) am Wochenen-

de an die polnisch-ukrainische Grenze gefahren.

Wichtige Hilfe fur zerstorte Stadte

Die Fahrzeuge im Gesamtwert von rund 36.000 Euro sollten eigentlich verkauft werden. ,Fir uns ist es
aber selbstverstandlich, auch von Seiten der Kreisfeuerwehren unseren ukrainischen Kolleginnen und
Kollegen Unterstlutzung zu bieten. Die Fahrzeuge wurden von uns gewartet und kdnnen dank der einge-
bauten Seilwinden und Stromerzeugungsgeraten gerade in zerstérten Stadten gut gebraucht werden®,
erklart Kreisbrandrat Michael Reitzenstein.

Beladen wurden die Fahrzeuge zusatzlich mit gespendetem Ausristungsmaterial, darunter Helme und
100 Schutzanziige. Vom 1. bis 3. April Gberflhrten sechs Fahrer, drei weitere Feuerwehrkrafte und ein
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Verwaltungsmitarbeiter aus dem Landratsamt Wirzburg die Spenden. Der Konvoi aus dem Landkreis
startete am Feuerwehrzentrum Klingholz, danach ging es zunachst nach Rohrdorf bei Rosenheim. Von
dort aus fuhren alle bayerischen Feuerwehren mit den gespendeten Fahrzeugen nach Polen. ,Vom Aufruf
bis zur Abfahrt vergingen nur ein paar Tage. Dass sich unsere Kreisfeuerwehren und viele andere Feuer-
wehren in Bayern so schnell solidarisch organisiert haben, zeigt uns immer wieder aufs Neue, wie stark
der Zusammenhalt im Blaulichtbereich ist, betont Landrat Thomas Eberth. Er bedankt sich ausdrucklich
beim Team und den Fahrern, die die Fahrzeuge am Wochenende sicher nach Polen gebracht haben.

Dy
= RECEET -

Bildunterschrift 1: Bildunterschrift 2:

Drei Feuerwehr-Fahrzeuge und reichlich Ausrustung Am 2. und 3. April haben die drei Fahrzeuge
fur die Ukraine: Die umfangreichen Spenden starteten den Sammelplatz in Polen sicher erreicht.
am Wochenende vom Feuerwehrzentrum Klingholz Sechs Fahrer, drei weitere Feuerwehrkréfte
ihre Reise an die polnisch-ukrainische Grenze. und ein Verwaltungsmitarbeiter aus dem
Kreisbrandrat Michael Reitzenstein und Landrat Landratsamt Wiirzburg waren an der Uber-
Thomas Eberth (im Bild vorne links zu sehen) fuhrung beteiligt. Foto: Markus Fleder

bedankten sich bei allen Beteiligten fur die
solidarische Umsetzung. Foto: Lucas Kesselhut

Informationsangebot zur Existenzgriindung, Existenzerhaltung und
Unternehmensnachfolge

Der nachste Sprechtag ist am Donnerstag, 12. Mai 2022 von 9.00 bis 12.00 Uhr. Anmeldung
bei Brigitte Schmid, Landratsamt Wurzburg, Kreisentwicklung, Tel. 0931 8003-5112.

Weitere Informationen: www.aktivsenioren.de.

Seniorenkreis Geroldshausen — Moos

Wir treffen uns am
Mittwoch, 11. Mai 2022 um 14.30 Uhr

im Evang. Gemeindehaus zum gemitlichen Beisammensein
bei Kaffee und Kuchen.

Wir freuen uns auf Ihr Kommen.
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VOLLE FAHRT VORAUS MIT IHREM ALTSPEISEOL!

Ol fallt im Haushalt iberall an, beim Anbraten oder nach dem

Genuss von eingelegtem Kase sowie Gemiuse.
Wertstoffho|> Dieses Ol gehort nicht in die Restmiilltonne.
' H Bitte geben Sie dieses gesammelt auf unseren
it e ] D Wertstoffhdfen ab, damit daraus Bio-Kraftstoff
chizguili i gewonnen werden kann. Hierbei gilt
ndin der team-orange-App . folgende Devise: Jeder Tropfen zahlt.
. . ' PS: Das Gleiche gilt auch fir Altspeisefett.

DIE BIOTONNE MAG ES NATURLICH N7

NEIN zur vermeintlich ,kompostierbaren” Plastiktute oS ‘”\
=

Sie versprechen, kompostierbar zu sein. Im Biomill haben die ,kompostierbaren” - “O

Plastiktiten aber nichts zu suchen.

Bitte geben Sie diese nicht in lhre Biotonne! Die Titen sind mit den gangigen s

Verfahren nicht kompostierbar. : oy

Wickeln Sie den Biomiill einfach in eine Lage Zeitung ein oder
nutzen Sie Papiertiten zum Sammeln der organischen Kiichenabfalle.

team orange | Am Giiigraben 9 | 97209 Veitshochheim I-’.ﬂlﬂ ”ﬂﬂl7ﬁi

Telefon | Fax 0931/6156 400

. . . Ihr Abfall - unsere Aufgabe
www.team-orange.info | info@team-orange.info
Offnungszeiten KundenCenter: Mo bis Do 8-16 Uhr, Fr 8-12 Uhr

Seniorenwochen
8.5. bis 20.5.2022

Unter dem Schwerpunktthema ,,Geschichte(n) im Alter!* bieten die diesjahrigen E_ EE
Seniorenwochen wieder eine bunte Vielfalt: von persdnlichen Lebensgeschichten und 5_ -
kurzweiligen Lesungen iber spannende Stadtgeschichten sowie gesundheitliche -

und kulinarische Events ist alles dabei. Mehr Infos zu den rund 100 Veranstaltungen i

finden Sie im Programmheft oder unter www.seniorenwochen.info E

Das Kommunalunternehmen

SeniorenWOChen des Landkreises Wiirzburg

im Landkreis Wiirzburg ZeppelinstraBe 67
97074 Wirzburg
Telefon 0931 80442-58
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EVANGELISCHE

KIRCHENGEMEINDE
GEROLDSHAUSEN

GEROLDSHAUSEN — M00S — KIRCHHEIM — GAUBUTTEL-
BRUNN - KLEINRINDERFELD — ROTTINGEN — TAUBERRETTERS-
HEIM — BIBEREHREN

WIR SIND ERREICHBAR:
PFARRAMT Simone Ott-RilRe
HauptstraBe 10, 97256 Geroldshausen
Mittwochs 8.00 — 12.00 Uhr
Mail: pfarramt.geroldshausen@elkb.de
Tel.: 09366 —430, Fax.: 9823477
PFARRERIN Elise Badstieber
Hauptstr. 10, 97256 Geroldshausen
Tel.: 09366-430
Mobil: 017644483933
Mail: elise.badstieber@elkb.de

Liebe Leserinnen, liebe Leser,

,Geh’ aus mein Herz und suche Freud, in dieser lie-
ben Sommerzeit” — Leicht und beschwingt dringt
die Melodie an mein Ohr und beriihrt mich. Es ist
eine Herausforderung in Tagen voller Sorgen, Hek-
tik und schlechten Nachrichten nicht zu verzweifeln,
sondern immer wieder die Freude zu suchen. Das
Lied von Paul Gerhardt lenkt meinen Blick in die Na-
tur. Ich sehe die griinen Bldtter, hére die Végel zwit-
schern, rieche die duftenden Blumen. Die Natur leis-
tet nichts und entfaltet sich doch in aller Schénheit.
Ich schliefse die Augen und wende mich der Sonne
entgegen. Fiir einen Moment vergesse ich alles
Schwere, was mich griibeln ldsst. Ich atme ein und
aus. Ein Ldcheln tritt auf mein Gesicht. Inmitten des
Alltags hat mein Herz Freude gefunden. Was ldsst
Sie aufatmen und zur Ruhe kommen? Ich wiinsche
Ilhnen Momente der Leichtigkeit — auch wenn es um
Sie herum schwer ist. Ich wiinsche Ihnen den Mut,
Ihr Herz immer wieder loszuschicken, auf dass es
Freude suche — Freude, die von innen kommt!

Herzliche Griifie
Ihre Pfarrerin Elise Badstieber

Der Mai steht ganz im Zeichen der Konfirmation.
Aus Geroldshausen werden 2022 konfirmiert:

Baumann Julian, Geroldshausen
Bouveret Julian, Geroldshausen
Herold Ben, Geroldshausen
Huhle Finja, Geroldshausen
Kohler Michelle, Kirchheim
Steinbach Aylin, Kirchheim

HERZLICHE EINLADUNG

Am 11.05.22 findet um 14:30 Uhr der Senioren-
kreis im Evangelischen Gemeindehaus statt. Vo-
raussichtlich mit Kaffee und Kuchen.

Jeden Montag auBerhalb der Schulferien finden
unsere Kinderchore statt!

14:50-15:25 Mfe (Musikalische Friiherzie-

hung) (4-6 Jahre)

15:35-16:20 Chor 1 (6-101.)

16:30-17:15 Chor 2 (ab 10J.)
Du singst gerne mit anderen? Dann bist du hier ge-
nau richtig! Wir explorieren Kldnge des Raumes,
unseres Kérpers, von Instrumenten, wir héren, er-
proben unsere musikalischen Ausdrucksfdhigkeiten
vielfdltig und verbinden sie miteinander, intensivie-
ren Bewegungsqualitdten, singen, spielen mit
Sprache, verstdndigen uns auch ohne Worte, ler-
nen Werke kennen, erleben und erfassen nebenbei
Metrum, Rhythmus, Form, grafische Notation,...
...und haben einfach Spafs am gemeinsamen Musi-
zieren und Bewegen mit viel Kreativitdt!
In den Choren liegt der Fokus vor allem auf der
Liederarbeitung, viel verbunden mit Bewegung.
Ich wahle die Sticke weltoffen und vielfaltig aus
und bin jederzeit offen fir Wiinsche und Anregun-
gen.
Ich freue mich auf euch!
Liebe GriilRe
Mirjam Rube
DIE GOTTESDIENSTZEITEN:
So, 01.05.22, 10:15 Uhr mit Pfarrerin Badstieber

So, 08.05.22, 09:00 Uhr mit Bruder Timotheus
(Rottingen)

So, 15.05.22, 10:15 Uhr mit Pfarrerin Badstieber

So, 22.05.22, 10:00 Uhr Konfi-Vorstellung in Al-
bertshausen mit Pfrin. Badstieber & Prad. Noll

Sa, 28.05.22, 10:00 Uhr Konfirmation in Fuchs-
stadt mit Pfrin. Badstieber & Prad. Noll

Aktuelle Informationen aus unserer evangelischen Kir-
chengemeinde finden Sie in der Regel auf der Home-

“|

page unter ,,geroldshausen-evangelisch.de
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-
+ Kirchliche Mitteilungen A
i
1

der kath. Pfarrgemeinden [
@ﬂ Geroldshausen und Moos I 171,
Pfarramt Kirchheim Tel: 09366-522 — Fax: 09366-98 29 21 —
E-Mail: pfarrei.kirchheim@bistum-wuerzburg.de
Offnungszeiten: Dienstag und Mittwoch 9.00 -12.00 Uhr
Donnerstag 15.00 - 18.00 Uhr
Pfarreiengemeinschaft St. Petrus - Der Fels: www.pg-sanktpetrus.de
Pfarrer: Pfr. Dr. Jerzy Jelonek
Tel. Buro Waldbrunn: 09306/1244 — E-Mail: jerzy.jelonek@bistum-wuerzburg.de
Gemeindereferent Bernd Miiller

Tel. Buro Eisingen: 09306/983805 — E-Mail: bernd.mueller@bistum-wuerzburg.de

fiir St. Thomas Morus, Geroldshausen

So. 01.05. 3. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:15 Wort-Gottes-Feier
14:30 Taufe von Niklas Uwe Wolf

So. 08.05. 4. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:15 Messfeier

Sa. 14.05. Samstag der 4. Woche der Osterzeit
13:30 Taufe von Rubi Maria Nadler

So. 15.05. 5. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:15 Messfeier

So. 22.05. 6. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:15 Messfeier

Do. 26.05. CHRISTI HIMMELFAHRT
10:15 Messfeier

So. 29.05. 7. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:15 Messfeier
11:30 Taufe von Anton Pfaller

So. 05.06. PFINGSTEN - HOCHFEST DES HEILIGEN GEISTES
10:15 Wort-Gottes-Feier

Es ist wieder mdglich die Raumlichkeiten des Pfarrheimes fur Familienfeste anzumieten.

Bei Bedarf bitten wir darum, direkt mit Frau Fuchs in Kontakt zu treten. Sie ist unter der Telefon-

nummer 09366/980301 erreichbar.

fiir St. Nikolaus, Moos
So. 08.05. 4. SONNTAG DER OSTERZEIT
09:00 Messfeier
Sa. 14.05. VORABEND ZUM 5. SONNTAG DER OSTERZEIT
18:00 Vorabendmesse
So. 22.05. 6. SONNTAG DER OSTERZEIT
09:00 Messfeier
Mo. 23.05. Montag der 6. Osterwoche
18:45 Bittgang von Moos nach Geroldshausen, dort Messe
Do. 26.05. CHRISTI HIMMELFAHRT
09:00 Messfeier
Sa. 28.05. VORABEND ZUM 7. SONNTAG DER OSTERZEIT
18:00 Vorabendmesse
So. 05.06. PFINGSTEN - HOCHFEST DES HEILIGEN GEISTES
09:00 Messfeier
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In unserem Leben hast du deinen Platz verlassen,
in unseren Herzen bist du immer bei uns.

Herzlichen Dank
allen, die mit uns Abschied nahmen, die sich in stiller Trauer mit uns
verbunden fiihlten und ihre Anteilnahme auf so liebevolle und vielfiiltige
Weise zum Ausdruck brachten.

Besonderen Dank gilt:
- Frau Pfarrerin Badstieber fiir ihre trostenden Worte
- Praxis Dr. Reim, Reichenberg

Maria Riidinger Kart-Heinz Riidinger
# 08.01.1932 Birgit Herrmann mit Familie
7 04.04.1922

Geroldshausen, im April 2022

o] Katholische Kirchenstiftung
I St. Thomas Morus  st. Thomas Morus

Geroldshausen

Die Kirchenverwaltung St. Thomas Morus bedankt sich recht herzlich bei ihrer
Pfarrgemeinde fiir die Uberweisung des Kirchgeldes 2021.

In diesem Jahr schreiten die Renovierungsarbeiten weiter voran. Das Dach des
Kirchenensembles muss ausgetauscht werden, da Wasser eingedrungen ist. Statik
und Stabilitat der Dachkonstruktionen sind gefahrdet. Unsere Kirche soll auch in
Zukunft ein Ort des Glaubens, der Besinnung, der Begegnung und des Feierns
bleiben. Zum Erhalt wird Ihr Kirchgeld eingesetzt!

Und wir organisieren wieder Konzerte zur Finanzierung unseres Eigenanteils an
den Renovierungskosten. So dirfen wir im Rahmen des Pfarrfestes, am Freitag,
24. Juni 2022, den Stargeiger Florian Meierott endlich begriiRen. Kartenbestellung
ist schon jetzt méglich unter: Thomas-Morus-Event@t-online

Sollte die Kirchgeldzahlung 2021 bei Ilhnen untergegangen sein, kénnen Sie diese
selbstverstandlich noch nachholen (Kirchgeldkonto: VR Bank Wiirzburg eG,
IBAN: DE 13 7909 0000 0001 2120 01). Vielen Dank!

Mit freundlichen Griaften in den Mai
Ihre Kirchenverwaltung St. Thomas Morus
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Obst- und Gartenbauverein Geroldshausen

Einladung zur

Pflanzentauschborse

am Samstaq, 14. Mai 2022 ab 13:00 Uhr

in/an der Sporthalle

In diesem Jahr veranstalten wir wieder unsere Pflanzentauschborse in bzw. an der Sporthalle,
nachdem wir die beiden letzten Jahre zwangsweise etwas pausieren mussten.

Fur alle Pflanzenfreunde stehen wieder verschiedene Tomaten-, Paprika-, und Gurkenpflanzen
zur Verfugung. Ebenso konnen Kurbis, Salatpflanzen usw. erworben werden. Es werden auch
einige Blumen bzw. Straucher und Kubelpflanzen auf die Interessenten warten.

Wir freuen uns auf Ihr Interesse und einen regen Besuch unserer Pflanzentauschborse.

Mit Farbenpracht unsere Garten schmucken, das wiunschen und ersehnen wir uns, um Freude
in den Alltag zu bringen.

Als bayerische Pflanze des Jahres 2022 wird in der neuen Gartenzeitung, die sonst als
wertvolle Schnittblume in Straul3en, die ,Gerbera“ vorgestellt. In vielen Blutenfarben,
verschiedenen Formen sowie Hohen bieten sie Bayerns Gartnereien an. Diese Gerbera eignet
sich sowohl fur Kasten als auch das Blumenbeet. Auf jeden Fall stets in Sichtweite lhres
Lieblingsplatzes! Staunasse mag die Gerbera nicht, sie kommt leichter mit etwas Trockenheit
zurecht. Bei der Nahrstoffversorgung soll sie, wie alle Balkon- und Kastenblumen, beim
Auspflanzen mit Komposterde, spater mit aufgelostem Dinger versorgt werden.

In den Monaten April-Mai ist auch die Pflanzzeit von Lilien. Die winterharten, wie die Konigslilie
(Lilium regale), Turkenbund und Trompetenlilien kdnnen nun gesetzt werden. Als Faustregel gilt
bei der Pflanzung: mindestens dreimal so tief wie die Zwiebel hoch ist. Ausnahme ist die
Madonnenlilie, deren Zwiebel wird nur etwa fingerdick mit Erde bedeckt.

Einjahrige Blumen haben jetzt ebenfalls ihre Aussaatzeit! Cosmea (Schmuckkorbchen),
Goldmohn (Escholzia) oder ,Schlafmitzchen® genannt, Sonnenblumen, Astern, Zinnien,
Kornblumen, Jungfer im Grunen, Strohblumen oder Kapuzinerkresse — die es auch niedrig oder
rankend gibt.

Entdecken Sie wieder die alten Blumensorten und erfreuen Sie sich an ihrer unkomplizierten
Aufzucht.

Ansonsten werden jetzt die Aussaaten der meisten Gemuse mdoglich: Radies — Erbsen —
Karotten- Zwiebeln — rote Riben — Mangold — Spinat. Wenn kein Frost mehr zu erwarten ist
beginnt die Pflanzzeit. Es sollte aber stets Vlies oder Folie als Kalteschutz bereitliegen.

lhr Obst- und Gartenbauverein Geroldshausen
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}rew [Lge Feuerwehr Moos e\ &

Gott zur Ehr’ dem Nachsten zur Wehr

gegr. 1886

Nach zwei Jahren Pause aufgrund der Pandemie mdchten wir wieder die gesamte Bevdlkerung
zur diesjahrigen

Maibaumaufstellung

unterhalb der Kirche einladen.

Beginn ist am 30.04.2022 um 17.00 Uhr
AnschlieBend gibt es wieder Bier, alkoholfreie Getranke, Steaks und Bratwdirste.

Natlrlich bekommen die Kinder von unserer Feuerwehr wieder
eine kostenlose Bratwurst mit Kipf.

Jetzt wiinschen wir Ihnen und uns nattrlich tolles Wetter und einen frohlichen Abend.

FFW Moos Die Vorstandschaft
Theaterclub ¢} Gaubiittelbrunn wir Si"d f )
prdsentiert eder da’ A “/ )
Plausus i , von Bernd Spehlmg
Thea'rer'ver'lag .
| FR200522 g 0522
F°'27'05'22 $0.29.05.22
P. & .
Sa.28.05.22 ERLLZ00

/ Wir sehen uns in der Musikhalle Gaubiittelbrunn!

OBA(.'i:lT! Neues Karfenvorverkaufs-('ﬂ' 09336/1417
2
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/_ \
/ Bestattungs- und Uberfiihrungs-Institut \

Beerdigungen Feuerbestattungen Umbettungen

Uberfithrungen im In- und Ausland

Beerdigungen auf allen Friedhéfen ‘[ ,

Trauerhilfe
N. Emmerling

‘ Fliederstrale 42, 97950 Gerchsheim, -
\ Tel. 09344/ 355

e

Berufliches Schulzentrum

Kitzingen-Ochsenfurt

BERUFSFACHSCHULEN OCHSENFURT
ANMELDUNGEN FUR DAS SCHULJAHR
2022-23

Lust auf was Neues?

Sie suchen eine neue berufliche Herausfor-

derung in einem krisenfesten Beruf?

Bewerben Sie sich zur Ausbildung in unserer
Berufsfachschule fur Ernahrung und Versor-
gung oder in der Berufsfachschule fur Kinder-

pflege!

Staatliches Berufliches Schulzentrum Kit-

zingen-Ochsenfurt, Pestalozzistrale 4,
97199 Ochsenfurt, Telefon 09331 9813-0

e Berufsausbildung als ,,Kinderpfleger/-in“

(2 Jahre Vollzeit) mit der Méglichkeit des Mitt-

leren Bildungsabschlusses.

e Berufsausbildung als ,,Helfer/-in fiir Ernah-
rung und Versorgung“ (2 Jahre Vollzeit) o-

der ,,Assistent/Assistentin fiir Ernahrung
und Versorgung* (3 Jahre Vollzeit) mit der
Méglichkeit des Mittleren Bildungsabschlus-
ses.

Als staatliche Berufsfachschulen erheben wir kein

Schulgeld.

auf unserer Homepage:
www.bs-kt-och.de
Wir freuen uns auf Sie!

Wir beraten Sie gerne personlich. Nahere
Informationen zur Anmeldung finden Sie

Virtuelle Veranstaltungen der Agentur fur
Arbeit Wurzburg im Mai 2022

fuir Erwachsene

Einstieg in das Handwerk

Zielgruppe: Personen / Berufswechsler/innen mit
Interesse an handwerklichen Berufen

Termin: 17. Mai 2022 — 15.00 bis 16.30 Uhr

Weiterbildung jetzt — fit fiir einen neuen Job
Forderangebote der Agentur fir Arbeit
Zielgruppe: Arbeitsuchende, Arbeitslose, Perso-
nen mit Qualifizierungsbedarf

Termin: 25. Mai 2022 — Uhrzeit: 10.00 bis 11.00
Uhr

Tipps fiir den Wiedereinstieg

Zielgruppe: Wiedereinsteiger/innen nach Eltern-
/Familienzeit

Termin: 25. Mai 2022 — 14.00 bis 15.00 Uhr

Naheres zu den Veranstaltungen und die
Einwabhllinks finden Sie unter:

www.arbeitsagentur.de/vor-
ort/wuerzburg/veranstaltungsreihe-
angeklicktdurchgeblickt

Veranstaltungen (virtuell und in Prasenz)
der Agentur fur Arbeit Wiirzburg im

Mai 2022 fir Jugendliche und Schiuler

Die Bayerische Polizei (Aufgaben und Einstel-
lungsvoraussetzungen)

Termin: 17. Mai 2022 — 15.00 Uhr (Prasenzver-
anstaltung im BIZ)

Das Zulassungsverfahren an Hochschulen
Termin: 24. Mai 2022 — 16.00 Uhr (virtuell)

Die Bundespolizei (Information iiber Lauf-
bahnen und Einstellungsvoraussetzungen)
Termin: 31. Mai 2022 — 15.00 Uhr (Prasenzver-
anstaltung im BIZ)

Die Prasenzveranstaltungen finden im Berufsinforma-
tionszentrum (BiZ) der Agentur fir Arbeit Wirzburg,
SchielRhausstralRe 9, statt. Fur die virtuellen Veran-
staltungen wird das Konferenzsystem Skype for Busi-
ness genutzt. Um eine Anmeldung unter 0931 7949-
202 oder wuerzburg.biz@arbeitsagentur.de wird ge-
beten. Die Skype-Einwahldaten erhalten Sie an-
schlieend per Mail.
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Pflege und Betreuung

C u rata in fraumhafter Lage!

P PELEGEEINRICHTUNGEN Mitten im malerischen Thierbachtal
direkt am Gaubahn-Radweg
. umfangreiche und vielseitige Aktivitaten
gemeinsam besse hauseigene Kiiche und Wascherei

H aus F uc hsen m U h I e wunderschéner, geschiitzter Garten

Seniorenzentrum Beschiitztes Wohnen fir Menschen
mit demenziellen Erkrankungen

Ein modernes Funksystem erméglicht auf Wunsch
auch Bewohnern mit Weglauftendenz
weiterhin eine selbstbestimmte und
sichere Bewegungsfreiheit.

Wir suchen Pflegefachkrafte und
Pflegehilfskrafte!
Bewerben Sie sich!

CURATA Seniorenzentrum

; :“'C‘US Fffrc‘:‘sfn;‘;‘i’;fgmhb“ ot Wir versprechen lhnen nicht alles - nur
uchsenmunie |, cnseniu 0 |

Tel. 09331 9010, Internet: www.curata.de das, was wir halten!

E-Mail: haus.fuchsenmuehle@curata.de

NEU: E-Business Management an der Berufsfachschule
fir Kaufmannische Assistenten

AUSBILDUNGSINHALTE:

E.
Technische und inhaltliche Betreuung RCE
von Webshops und Websites

Gestaltung der Unternehmensprasenz n
auf Social-Media-Kanilen

SAP University  schulung in Softwarelésungen, die auch die Praxis nutzt
/AN Alliances

Meldet Euch an!

Berufliches Schulzentrum fiir Wirtschaft und Datenverarbeitung
Tel: 0931/7908-200 E-Mail: sekretariat@dv-schulen.de, Homepage: www.dv-schulen.de, Instagram: dv_schulen
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APOTHEKENDIENSTPLAN

vom 30. April bis 1. Juni 2022

Gruppe 1:
Apotheke am Rosengarten

Am Rosengarten 22, 97270 Kist

@ 09306/3125

Schwalben-Apotheke Knaus-Center
Marktbreiter Str. 11, 97199 Ochsenfurt
& 09331/983377

30.04., 11.05., 22.05.

Gruppe 2:
Brunnen-Apotheke

August-Bebel-Str. 55-59, 97297 Waldbuttel-

brunn

& 0931/3043020
Rats-Apotheke

Hauptstr. 31, 97199 Ochsenfurt
& 09331/2340

01.05., 12.05., 23.05.

Gruppe 3:
Bavaria-Apotheke in der Hauptstrale

Hauptstr. 34, 97204 Hochberg
@ 0931/48444

Stadt-Apotheke

Hauptstr. 40, 97199 Ochsenfurt
& 09331/2330

02.05., 13.05., 24.05.

Gruppe 4:
Dr.-Beyer’s Schloss-Apotheke

Hauptstr. 28, 97286 Sommerhausen
@ 09333/243

Tauber-Apotheke

Rothenburger Str. 1, 97285 Rottingen
& 09338/981824

03.05., 14.05., 25.05.

Gruppe 5:
Klingentor-Apotheke

Tackelhauser Str. 9, 97199 Ochsenfurt
& 09331/80665
Riemenschneider-Apotheke

Hauptstr. 19, 97249 Eisingen

& 09306/1224

04.05., 15.05., 26.05.

Gruppe 6:
Apotheke Kleinrinderfeld

Jahnstr. 1, 97271 Kleinrinderfeld
2 09366/9801103

Schloss-Apotheke

Schlossplatz 5, 97340 Marktbreit
@ 09332/3046

05.05., 16.05., 27.05.

Gruppe 7:
Engel-Apotheke

Hauptstr. 23, 97199 Ochsenfurt

& 09331/87700
St.-Martin-Apotheke

Wdarzburger Str. 3, 97264 Helmstadt
& 09369/980280

06.05., 17.05., 28.05.

Gruppe 8:
St.-Michaels-Apotheke

Wirzburger Str. 2, 97268 Kirchheim
& 09366/6933
St.-Sebastian-Apotheke

Hauptstr. 24, 97246 Eibelstadt

@ 09303/8448

07.05., 18.05., 29.05.

Gruppe 9:
Adler-Apotheke

Marktstr. 6, 97340 Marktbreit

@ 09332/3423

Marien-Apotheke

Wirzburger Str. 5-7, 97234 Reichenberg
& 0931/661030

08.05., 19.05., 30.05.

Gruppe 10:
Engel-Apotheke im Mainarztehaus

Jahnstr. 5, 97199 Ochsenfurt

& 09331/9833378
Rathaus-Apotheke

Wdarzburger Str. 6, 97292 Uettingen
@ 09369/2755

09.05., 20.05., 31.05.

Gruppe 11:
Florian-Geyer-Apotheke

Marktplatz 11, 97232 Giebelstadt
@ 09334/99917
10.05., 21.05., 01.06.

Die Dienstbereitschaft beginnt jeweils ab
08.00 Uhr frith und endet am nachsten Tag
um dieselbe Zeit.

Anderungen vorbehalten!
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Notrufnummern:

Polizei: 110

Feuerwehr/Rettungsdienst/Notarzt: 112

Arztlicher Bereitschaftsdienst: 116117
NOTFALLDIENSTE

Bereitschaftspraxis Wiirzburg
Juliuspromenade 19, 97070 Wirzburg

Offnungszeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag: 18 — 21 Uhr

Mittwoch, Freitag: 16 — 21 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag: 8 — 21 Uhr

Bereitschaftspraxis Kitzingen

Keltenstr. 67, 97318 Kitzingen
Offnungszeiten:

Montag, Dienstag, Donnerstag: 18 — 21 Uhr
Mittwoch, Freitag: 16 — 21 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag: 9 —-21 Uhr
Eine Anmeldung ist nicht notwendig.

Die Bereitschaftspraxis in Ochsenfurt hat bis
auf weiteres geschlossen.

Kassenarztlicher Bereitschaftsdienst:
Wenn es aufgrund der Erkrankung nicht méglich
ist, eine der Bereitschaftspraxen persoénlich auf-
zusuchen und auRerhalb der Offnungszeiten der
Bereitschaftspraxis sowie der behandelnde
Arzt/Hausarzt nachts sowie an Wochenenden
und Feiertagen nicht erreichbar ist, ist der arztli-
che Bereitschaftsdienst unter

Ruf-Nr. 116117
zu erreichen. Hier erfahren Sie, welcher Arzt in
der Region Bereitschaftsdienst hat.

Bei lebensbedrohlichen Erkrankungen ist der
Rettungsdienst unter der Ruf-Nr. 112 zu errei-
chen.

Zahnarztlicher Notdienst:

Die zahnéarztlichen Notdienste sind im Internet
unter www.notdienst-zahn.de unter der Rubrik
Presse” abrufbar.

Fragen zu den Notdiensten beantwortet die zu-
standige Bezirksstelle der KZVB, Tel.:
0931/32114-11.

Der Apotheken-Notdienstfinder

22833*
von jedem Handy ohne Vorwahl
Handy: 22833*
Festnetz: 0800 00 22 8 33 **
SMS: ,apo“an22833*

*max. 69 ct/Min/SMS **kostenlos

Generationen-Zentrum Matthias-Ehrenfried
Bahnhofstr. 4 - 6, 97070 Wirzburg
Tel.: 0931 386 68700, E-Mail: info@generationen-
zentrum.com, www.generationen-zentrum.com

——————————

Achtsamer Umgang zur inneren Welt von Men-
schen mit Demenz - Moglichkeiten der Verstandi-
gung

Montag, 09.05.2022 um 18.00 Uhr

fur sorgende und pflegende Angehérige

Vortrag aus der Reihe "Zwischen Liebe, Wut und
Pflichtgefihl" zum Umgang mit Demenz

An drei Abenden erhalten Sie kompetente Informatio-
nen zum Thema Demenz. Zwei weitere Themenaben-
de folgen. Jeder Abend kann nach Bedarf einzeln be-
sucht werden.

Referentin: Kerstin Klein, Dipl. Sozialpadagogin (FH)
Teilnahme kostenfrei! / Spende erbeten! / Anmeldung
erforderlich!

Pubertat - sie liegen nur rum und wachsen
Hilfreiche Tipps fiir Eltern

Mittwoch, 11.05.2022 von 19.30 - 21.30 Uhr
Referentin: Birgit Zoller, Erzieherin, Sozialpadagogin
(FH), Fachkraft Bindungsentwicklung, Elternkurstraine-
rin DKSB, Marte Meo Fachreferentin
Teilnahmebeitrag: 11,00 € Anmeldung erforderlich!

Leckere Snacks fiir unterwegs

fur Eltern von Kindern bis 5 Jahren

Donnerstag, 12.05.2022 von 19.30 - 21.00 Uhr

Bitte mitbringen: Kochschiirze, Vorratsbehalter fir
Reste

Referentin: Caroline Laux, Sportpadagogin, Gesund-
heitsférderung B.A.

Teilnahmebeitrag: 11,00 € Anmeldung erforderlich!

Vaterbrunch im Cafée komm

fur Vater mit Kindern von Geburt bis 6 Jahren
Samstag, 14.05.2022 von 09.30 - 12.30 Uhr

Gut ins Wochenende starten und das alles ganz ent-
spannt beim Vaterbrunch mit lhren Kindern im Cafe
komm. Nutzen Sie die Méglichkeit sich zu treffen, zum
Relaxen, Frihstiicken, Informieren, Spielen. Und das
Beste: K indgerecht, O hne Stress, M annerfreundlich,
M ahlzeit inklusiv.

Referent: Michael Schmitt-Huber, Sozialpadagoge
Teilnahmebeitrag: 3,00 € inkl. Kaffee oder Tee, fir das
gemeinsame Frihstiick bitte etwas mitbringen, Barzah-
lung vor Ort! / Anmeldung erforderlich!
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Zu Hause fiihlen wir uns geborgen. Mein oberstes Ziel ist es deshalb,
Ihnen in Ihrem vertrauten Umfeld ein héchstes MaR an Eigenstandig-
keit, Wohlbefinden und Entlastung zu gewahrleisten. Pflege kostet
Kraft — nutzen Sie deshalb meine Expertise fir lhre Entlastung.

Als Freiberufliche Einzelpflegefachkraft biete ich Ihnen professionel-
le Hilfe in den Bereichen:

+ Leistungen nach SGB X! und XII

+ Beratungseinsatze nach § 37 Abs. 3 SGB XI

Direkte Abrechnung mit der Pflegekasse.

Die Reigme
chmiede

Inh. Simope Fersterer

Bereit fur das

Aufergewohnliche?

Friedhofstr. 1, Albertshausen Tel.: 09366-98 29 74

www.DieReiseschmiede.de @
Offnungszeiten: Mo und Fr 9-18/Diund Mi9-13

auBerhalb sehr gerne nach Vereinbarung !

Bauschlossereil

; GiM  Geldnder o Tiiren & Tore © Treppen
Zaunanlagen e Vordacher * Feuerschutztiiren
Garagen- & Industrietore ¢ Sonderlésungen

www.Bauschlosserei-Sinn.de

Mobil 01 74 - 20 20 980
Quellwiesen 7 ¢ 97957 Wittighausen

anung

Gestaltung
Pflege

Conra

Natursteinarbeiten
Wege- und Maverbau
Treppenanlagen

Manfred Conrad Terrassen und Pléatze

Gala-Bau Techniker Obstgehslzschnitt
Lindenstr. 16a Baumfallung
97234 Reichenberg Baumbegutachtung

Flammersherger

w2

Bestattungshilfe:

mit Herz
N

Giebelstadt - Hochberg - Ochsenfurt - Wiirzburg

Von-Richthofen-Str.1  Hauptstr, 56 Zwinger 31 Pariser Str. 20
Alle Bestattungsarten - Freie Grabreden - Eigener Abschiedsraum

www.Flammersberger-Bestattungshilfe.de

09334 -928 985
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Center Marktbreit

www.poessl-center-marktbreit.de

maincamp

www.maincamp.de

IGLHAUT®
Alirad

www.iglhaut-allrad.de

o — L ® \®8

MARKTBREITER
SHUTTLESERVICE — -
woe— CAMPER DAYS

ANGEBOTE 06.-08. MAI 2022

Freitag und Samstag 10:00 — 17:00 Uhr | Sonntag 11:00 — 17:00 Uhr

EINSAMER GABELSTAPLER SUCHT NEUE BESETZUNG!!!

Wir suchen dringend einen Lageristen/-in (m/w/d), méglichst mit Elektrokenntnissen,
in Voll-/oder Teilzeit, der unseren Gabelstapler und 45 Kollegen wieder gliicklich macht.

Bitte kurz melden unter 09334/9712-24 oder c.friess@elektro-scheuermann.de

Mo Spegialisl flit 2e
it omgorgen !

Georg-Heinrich-Appl-StraBe 16
Reichenberg-Klingholz

Tel.: 89334-9712-0
wwuw.elektro-scheuermann.de

~e|ektro
scheuermann ...

Elektroinstallation Gebdudesystemtechnik Elektrofachmarkt Kundendienst
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aderwechselwochen
vom 4. April bis 31. Mai 2022

4 Rader komplett wechseln 2 4 90 € el il
incl. Bremsen- und Reifencheck Sonderpreis ab 54,90 €

A“ALITEI MEYER A“AUTD MEYER

OCHSENFURT cmnacoxe. KLINGHOLZ
Uffenheimer Strafle 18 - 97199 Ochsenfurt Georg-Heinrich-Appl-5tr. 12 - 97234 Reichenberg
Tel.09331-87290 Tel.09334-976910
e Sxo0A
@ _@ Audi @
Service Service Servico

Adonsereis™fir HU & AU 114°¢€

Polizeiprasidium
Unterfranken

BETRUG AN SENIOREN =P GeSL{nqes Misstrauen ist keine

- iy, R 3 Unhoflichkeit!
Die Kriminalpolizei klart auf!
, —L1> Der Anrufer macht Druck?
Das ist Teil der Masche.
Legen Sie einfach auf.

—_> Die echte Polizei fordert niemals
Vermégen von lhnen, um Ermitt-
lungen durchzufiihren!

— @~ Verwandte fordern sofortige
lhnen kommt etwas verdachtlg vor? Verwandter

Im Zweifel auflegen und die Polizei n Not? fm.anZ|e'|le l'_l'lfe ;
anrufen! Seien Sie misstrauisch!

— ) AUF72
N Otruf 110 b= - —‘:—DUbergeben Sie nie Geld
Zweifelhafter Anru

cer Polizei? oder Schmuck an Unbekannte!

KOSTENLOSE BERATUNG UNTER g
KPI ASCHAFFENBURG: 06021/857-1830 bzw. -1832
KPI SCHWEINFURT: 09721/202-1835 bzw. -1836 Herausgeber: Polizeiprasidium Unterfranken

KP1 WURZBURG: 0931/457-1830 bzw. -1831 Frankfurter Str. 79, 97082 Wiirzburg, Telefon 0931/ 457-0






